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Aktualności

Kultura

Ogłoszenia

Kierownictwo Starostwa Powiatowego w Białej Podlaskiej
Sekretariat Starosty Bialskiego 				    83 35 11 395
Sekretariat Wicestarosty Bialskiego 			   83 35 11 393

• Wydział Architektury i Budownictwa 		  83 35 11 328
• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim 			   83 35 11 386
• O/Z w Terespolu 					     83 35 11 383

• Wydział Finansowy 	 			   83 35 11 396
• Geodezji, Katastru i Nieruchomości 			   83 35 11 397

• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim 			   83 35 11 387
• O/Z w Terespolu 					     83 35 11 382

• Wydział Komunikacji
• Rejestracja pojazdów 				    83 35 11 317
• Wydawanie praw jazdy 				    83 35 11 314
• Organizacja ruchu drogowego 			   83 35 11 321
• O/Z w Międzyrzecu Podlaskim			   83 35 11 384

• Wydział Rolnictwa i Środowiska 			   83 35 11 343

• Wydział Organizacyjno-Administracyjny 		  83 35 11 391
• Oddział Promocji i Współpracy z zagranicą		  83 35 11 339

• Referat Oświaty, Kultury i Zdrowia 			   83 35 11 342

• Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego
 telefon alarmowy 					     83 34 35 297

• Powiatowy Rzecznik Konsumentów 			   83 35 11 367

• Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego 	 83 34 35 899

• Centrum Pomocy Rodzinie 				   83 34 32 982

• Zarząd Dróg Powiatowych 				    83 34 31 909

• Powiatowy Urząd Pracy w Białej Podlaskiej 		  83 34 16 500

• Komenda Miejska Policji w Białej Podlaskiej 		  83 34 48 112

• Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej
 w Białej Podlaskiej 				    83 34 47 200

• Powiatowy Inspektorat Weterynarii 			  83 34 32 041

• Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna
 w Białej Podlaskiej 				    83 34 44 160

• Szpital Powiatowy w Międzyrzecu Podlaskim 		  83 371 20 01

• Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności 	83 341 64 60
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XXI sesja Rady Powiatu  
w Białej Podlaskiej

XXIV Gala „Dobre, bo Bialskie” –  
święto lokalnych sukcesów

26 stycznia 2026 r. w sali konferencyjnej siedziby Starostwa Powiatowego w Białej Podlaskiej przy  
ul. Brzeskiej 41. odbyła się XXI sesja Rady Powiatu w Białej Podlaskiej

9 stycznia 2026 roku zapisał się jako wyjątkowa data w kalendarzu Powiatu Bialskiego. Tego dnia od-
była się XXIV edycja uroczystej gali „Dobre, bo Bialskie”, która po raz kolejny potwierdziła, że powiat 
konsekwentnie się rozwija, a samorząd potrafi skutecznie doceniać ludzi, instytucje i inicjatywy mające 
realny wpływ na jego gospodarczy, społeczny i kulturalny potencjał. Tegoroczna uroczystość miała nie 
tylko podniosły charakter, ale była również czytelnym dowodem na rosnący prestiż wydarzenia.

Rozpatrzono projekty i podjęto uchwały w następujących spra-
wach: 

–– zajęcia stanowiska dotyczącego ustanowienia w  Powiecie 
Bialskim roku 2026 Rokiem Stadniny Koni Janów Podlaski;

–– wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 
przez Powiat Bialski;

–– zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Powiatu na 2026 
rok;

–– uchwalenia planu pracy Rady Powiatu na 2026 rok;
–– zmiany statutu Domu Pomocy Społecznej w Kostomłotach;
–– wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze;

–– zmian w budżecie Powiatu Bialskiego na 2026 rok;
–– zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finanso-

wej Powiatu Bialskiego.
Podczas sesji przyjęto również sprawozdania: z działalności 

komisji za 2025 rok, z pracy Komisji Bezpieczeństwa i Porząd-
ku za 2025 rok, z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli 
na poszczególnych stopniach awansu zawodowego za 2025 rok 
w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu teryto-
rialnego oraz sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu 
w okresie pomiędzy sesjami.

Materiał: Starostwo Powiatowe w Białej Podlaskiej
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 Białej Podlaskiej

Gala rozpoczęła się koncertem Andrzeja Rybińskiego z zespo-
łem. Artystyczne otwarcie stworzyło elegancką i serdeczną at-
mosferę, wprowadzając uczestników w klimat wydarzenia, które 
łączyło kulturę z samorządowym podsumowaniem roku. Licz-
nie zgromadzona publiczność z entuzjazmem przyjęła występ.

O godz. 16.00 rozpoczęła się część oficjalna. Gości powitał 
Przewodniczący Rady Powiatu w Białej Podlaskiej Wojciech 
Mitura. Następnie głos zabrał Starosta Bialski Mariusz Filipiuk, 
podsumowując miniony rok jako czas intensywnego rozwoju, 
skutecznych inwestycji.

Najważniejszym punktem uroczystości było wręczenie 
wyróżnień „Dobre, bo Bialskie” za działalność w 2025 roku. 
Zarząd Powiatu, działając zgodnie z jasno określonymi kry-
teriami, uhonorował pięć podmiotów, których całokształt 
aktywności w sposób szczególny przyczynił się do rozwoju 
i promocji regionu. Wyróżnienia otrzymali: Publiczna Szko-
ła Podstawowa im. Karola Krysińskiego w Rudnikach, zespół 

wokalny Zorza, Arkadiusz Zaniewicz, Wschodnie Konsorcjum 
Eventowe Iwaniuk oraz Gminne Centrum Kultury w Drelowie.

Podczas gali przyznano również tytuł „Gmina – Lider Sa-
morządności”, który trafił do Gminy Zalesie. Wyróżnienie to 
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było wyrazem uznania dla konsekwentnie realizowanej poli-
tyki rozwoju lokalnego, skutecznego zarządzania oraz działań 
służących mieszkańcom.

Istotnym elementem gali było także roz-
strzygnięcie konkursu „Biblioteka Roku 
2025”. Tytuł ten otrzymała Gminna 
Biblioteka Publiczna w Kobylanach, 
natomiast wyróżnienie trafiło do fi-
lii w Żerocinie Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Drelowie. Docenienie 
bibliotek pokazało, że władze Powia-
tu Bialskiego dostrzegają rolę kultury 
i czytelnictwa jako ważnych filarów 
rozwoju społecznego i integracji miesz-
kańców.

Szczególną rangę miało wręczenie meda-
li „Zasłużony dla Powiatu Bialskiego”. Odznaczenia odebrali: 
gen. bryg. SG Sławomir Klekotka – Komendant Podlaskiego 
Oddziału Straży Granicznej w Białymstoku, Michał Olesiejuk 
– dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Drelowie, Jolanta 
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Życzę, aby rok 2026 przyniósł nam inspirację do dalszego działania, wzajemne wsparcie oraz kolejne powody 
do dumy z naszej małej ojczyzny. Niech Powiat Bialski rozwija się nadal w duchu współpracy, poszanowa-
nia tradycji i otwartości na nowoczesność, a to, co wspólnie tworzymy, będzie trwałym świadectwem naszej 
jedności i zaangażowania.

Starosta Bialski 
Mariusz Filipiuk

Oleszczuk – dyrektor Wód Polskich Zarządu Zlewni w Bia-
łej Podlaskiej oraz Egmont Hamelow – Wicestarosta Powiatu 
Oberhavel.

Zwieńczeniem części ofi-
cjalnej był koncert zespołu 
Zorza z powiatu bialskiego. 
Występ został przyjęty bar-
dzo ciepło i symbolicznie 
domknął uroczystość, akcen-
tując lokalny charakter gali.

XXIV Gala „Dobre, bo 
Bialskie” potwierdziła, że 
tytuł ten jest dziś w regionie 
znakiem jakości i prestiżu. 
Dla przedsiębiorców stanowi 
realne wsparcie w budowa-
niu wiarygodności, dla in-
stytucji – potwierdzenie wy-
sokiego poziomu działania, 
a dla społeczników – ważny 
moment publicznego uzna-
nia. Wydarzenie po raz kolej-

ny pokazało, że Powiat Bialski jest samorządem nowoczesnym, 
konsekwentnym i skutecznie promującym lokalne sukcesy.

Materiał: Starostwo Powiatowe w Białej Podlaskiej
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Kolędy z góralską nutą rozbrzmiały  
w powiecie bialskim

Nowa jakość opieki specjalistycznej przy ul. Wiejskiej
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 Białej Podlaskiej

Nowy Rok w powiecie bialskim rozpoczął się wyjątkowo muzycznie. Wszystko za sprawą zespołu 
FolkShow Justyna Lubas , którzy 11 stycznia wystąpili z noworocznym koncertem kolęd w Drelo-
wie i Międzyrzecu Podlaskim. Na to niezwykłe muzyczne spotkanie mieszkańców zaprosił staro-
sta bialski Mariusz Filipiuk.

Szpital Powiatowy w Międzyrzecu Podlaskim wchodzi w nowy etap swojego funkcjonowania. Za-
kończenie kluczowych prac modernizacyjnych w poradniach specjalistycznych oraz diagnostyce 
obrazowej, realizowanych w ramach projektu o wartości ponad 3,3 mln zł, oznacza realną popra-
wę dostępności, komfortu i jakości leczenia dla mieszkańców miasta i całego powiatu bialskiego. 
O efektach inwestycji oraz o kolejnych planach rozwojowych mówiono podczas konferencji pra-
sowej, która odbyła się 20 stycznia.

Artyści, znani z oryginalnego połącze-
nia muzyki folkowej z wyraźną góralską 
nutą, zaprezentowali kolędy w świeżych, 
pełnych energii aranżacjach. Publicz-
ność miała okazję usłyszeć zarówno 
tradycyjne utwory bożonarodzeniowe, 
jak i ich nowoczesne interpretacje, które 
porwały słuchaczy i wprowadziły ciepłą, 
radosną atmosferę wspólnego kolędo-
wania.

Pierwszy koncert odbył się w Gmin-
nym Centrum Kultury w Drelowie, 
gdzie sala wypełniła się mieszkańcami 
spragnionymi artystycznych wrażeń. 
Tego samego dnia muzycy wystąpili 
również w kościele pw. Chrystusa Kró-

la w Międzyrzecu Podlaskim. Sakralne 
wnętrze w połączeniu z brzmieniem 
skrzypiec, basów i charakterystycznego 
wokalu Justyny Lubas stworzyło wyjąt-
kowy klimat, który na długo pozostanie 
w pamięci uczestników.

– Kolędy to ważny element naszej tra-
dycji i tożsamości. Cieszę się, że mogliśmy 
rozpocząć nowy rok w tak pięknej, wspól-
notowej atmosferze, przy muzyce, która 
łączy pokolenia i regiony – podkreślił sta-
rosta bialski Mariusz Filipiuk. – Dziękuję 
artystom za niezwykłe emocje, a miesz-
kańcom za tak liczne uczestnictwo. Takie 
wydarzenia pokazują, jak ważna jest kul-
tura w życiu lokalnej społeczności.

Noworoczne koncerty zespołu Fol-
kShow Justyna Lubas były nie tylko mu-
zycznym wydarzeniem, ale także oka-
zją do wspólnego przeżywania tradycji 
i budowania więzi. Drelów i Międzyrzec 
Podlaski na chwilę stały się miejscami, 
w których kolęda zabrzmiała na nowo – 
radośnie, folkowo i z sercem.

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej

Projekt „Poprawa dostępności i jakości 
świadczeń ambulatoryjnej opieki spe-
cjalistycznej w SP ZOZ w Międzyrzecu 
Podlaskim” został współfinansowany ze 
środków Europejskiego Funduszu Roz-
woju Regionalnego w ramach programu 

Fundusze Europejskie dla Lubelskie-
go 2021–2027. Jego całkowita wartość 
wyniosła 3 376 723,67 zł, z czego aż  
2 870 214,26 zł stanowiło dofinansowa-
nie unijne. Głównym celem przedsię-
wzięcia było zwiększenie dostępności do 
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świadczeń zdrowotnych poprzez dopo-
sażenie w nowoczesny sprzęt medyczny 
oraz dostosowanie infrastruktury do po-
trzeb osób ze szczególnymi potrzebami, 
zgodnie z obowiązującymi standardami 
dostępności.

Zakres projektu objął dwie lokali-
zacje. Przy ul. Warszawskiej 2–4, w bu-
dynku głównym szpitala, zrealizowano 
modernizację pracowni diagnostyki 
obrazowej i laboratoryjnej. Zakupio-
no nowoczesny, w pełni cyfrowy aparat 
RTG z zawieszeniem sufitowym, umoż-
liwiający wykonywanie zdjęć łączonych, 
tzw. stitchingu, co znacząco ułatwia 
diagnostykę m.in. wad postawy. Urzą-
dzenie, przystosowane również do ba-
dań pacjentów bariatrycznych, zastąpiło 
wysłużony sprzęt i znacząco poprawiło 
ergonomię pracy personelu. Wartość tej 
części inwestycji, wraz z remontem pra-
cowni, wyniosła ok. 1,7 mln zł. Dodatko-
wo pracownia została doposażona w no-
woczesny aparat USG, a laboratorium 
w systemy informatyczne usprawniające 
obsługę pacjentów, w tym rozwiązania 
związane z podpisem elektronicznym.

Drugim kluczowym elementem 
projektu była gruntowna modernizacja 
budynku przychodni ambulatoryjnej 
opieki specjalistycznej przy ul. Wiejskiej 
13. Trzykondygnacyjny obiekt, przez 
lata niedostosowany do współczesnych 
wymogów, przeszedł kompleksową me-
tamorfozę. Wyremontowano poradnie 
ginekologiczno-położniczą, neurolo-
giczną, chirurgii ogólnej, kardiologicz-
ną i alergologiczną, unowocześniono 
gabinety i pomieszczenia zabiegowe, 
utworzono centralną rejestrację oraz 
poprawiono funkcjonalność ciągów ko-
munikacyjnych, korytarzy i poczekalni. 
Pojawiły się nowe meble, wykładziny, 
kontrastowe oznaczenia, kącik dla dzie-
ci oraz toalety dostosowane do potrzeb 
osób poruszających się na wózkach.

Szczególny nacisk położono na li-
kwidację barier architektonicznych, 
komunikacyjnych i cyfrowych. Za-
stosowano pętle indukcyjne dla osób 
niedosłyszących, tablice informacyjne 
w alfabecie Braille’a, odpowiednią ko-
lorystykę ułatwiającą orientację, a także 
dostosowano szerokość drzwi i układ 
pomieszczeń. – To bardzo ważny element 
projektu. Jest widoczny dla pacjentów, ale 
przede wszystkim przekłada się na realne 
udogodnienia dla osób z niepełnospraw-
nościami – podkreślał dyrektor SP ZOZ 
Marek Zawada. Jak dodał, inwestycja 
poprawiła również warunki pracy per-
sonelu i pozwoliła spełnić wszystkie wy-
mogi ustawowe.

Modernizacja przy ul. Wiejskiej 
wpisuje się w szerszą, konsekwentnie 
realizowaną od 2020 r. koncepcję roz-
woju szpitala. W jej ramach wcześniej 
wybudowano windę, przeniesiono 
i rozbudowano zaplecze rehabilitacyjne, 
a obecnie na drugim piętrze budynku 
funkcjonuje nowy Oddział Rehabilitacji 
dla Dorosłych. Zwolniona w ten sposób 
przestrzeń w głównym budynku szpitala 
zostanie przeznaczona na Oddział Ge-
riatryczny, którego uruchomienie plano-
wane jest jeszcze w tym roku.

– Dziś mamy budynek nowoczesny, 
pozbawiony barier, doposażony i przygo-
towany do dalszego rozwoju. Zyskaliśmy 
znacznie większą przestrzeń rehabilita-
cyjną, a potencjał ograniczają już głównie 
warunki kontraktowe i kadrowe – zazna-
czył zastępca dyrektora Maciej Płaszew-
ski, autor realizowanej koncepcji. Dy-
rekcja nie ukrywa, że uruchamianie 
kolejnych poradni będzie uzależnione 
od możliwości pozyskania specjalistów.

Projekt przyniósł także wymierne 
oszczędności finansowe – ponad 400 tys. 
zł, które szpital planuje przeznaczyć na 
zakup dodatkowego sprzętu endoskopo-
wego. – W ramach dobrego zarządzania 
chcemy maksymalnie wykorzystać do-
stępne środki i dalej wzmacniać potencjał 
sprzętowy placówki – mówił dyrektor 
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Zawada, dziękując jednocześnie staro-
ście bialskiemu Mariuszowi Filipiukowi, 
władzom powiatu i pracownikom szpi-
tala za wsparcie i zaangażowanie.

Starosta podkreślił, że obecny wy-
gląd i funkcjonalność obiektów nie mają 
nic wspólnego z wizerunkiem sprzed 
kilkudziesięciu lat. Zapowiedział rów-
nież kolejne inwestycje – łącznie na 
kwotę ponad 36 mln zł – których efekty 
będą widoczne do czerwca 2026 r. Po ich 
zakończeniu kompleks szpitalny przy ul. 
Warszawskiej zostanie w pełni zintegro-

wany, a liczba łóżek wzrośnie m.in. dzię-
ki utworzeniu oddziału geriatrycznego.

Głos zabrał także Franciszek Jerzy 
Stefaniuk, reprezentujący mieszkańców 
regionu i radę społeczną szpitala. Podkre-
ślił nie tylko poprawę warunków lokalo-
wych, ale również wysoki poziom empatii 
i życzliwości personelu. – To dobry szpital, 
z dobrą obsadą medyczną i pielęgniarską. 
Widać tu ogromną zmianę i konsekwentne 
dbanie o pacjenta – mówił.

Szpital Powiatowy w Międzyrzecu 
Podlaskim, który jeszcze kilka lat temu 

borykał się z licznymi problemami, dziś 
wyraźnie „odżył”. Dzięki skutecznemu 
pozyskiwaniu środków zewnętrznych, 
reorganizacji profili świadczeń i inwe-
stycjom w rehabilitację oraz opiekę dłu-
goterminową, placówka nie tylko popra-
wia jakość usług, ale też buduje stabilne 
podstawy finansowe. – Patrzymy per-
spektywicznie. To, co robimy, ma służyć 
mieszkańcom, ale też zapewnić szpitalowi 
rentowność w przyszłości – podsumował 
dyrektor Marek Zawada.

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej

Targowisko w Grabanowie coraz bliżej realizacji

Drelów upamiętnił 152. Rocznicę Męczeństwa 
Unitów Drelowskich

15 stycznia wójt Konrad Gąsiorowski podpisał ze starostą bialskim Mariuszem Filipiukiem akt 
notarialny finalizujący przekazanie darowizną działki w Grabanowie, gdzie powstanie gminne 
targowisko i strefa rekreacji.

Mszą świętą sprawowaną przez biskupa Kazimierza Gurdę oraz spektaklem „Nie oddam Cię ob-
cym, synku” Drelów oddał cześć swoim przodkom, upamiętniając tym samym 152. Rocznicę Mę-

czeństwa Unitów Drelowskich.

korzystanym placu miejsce odpoczynku i spotkań dla mieszkańców 
sołectwa, jak również innych miejscowości gminy oraz miasta Biała 
Podlaska. 

Materiał: Radio Biper  
Gmina Biała Podlaska / Powiat Bialski

Starostwo Powiatowe w Białej Podlaskiej 
darowizną przekazało Gminie Biała 
Podlaska działkę w Grabanowie o war-
tości 310.242 zł, która będzie pełniła po-
dwójną rolę.

Jako gminne targowisko będzie prze-
strzenią do prowadzenia handlu przez 
rolników  z terenu gminy i okolic, na-
tomiast  zaplanowana tam  strefa rekre-
acji  pozwoli stworzyć na dotąd niewy-

Uroczystość w dniu  
17 stycznia, która 
była również wyra-
zem uczczenia Dnia 
Patrona Szkoły pod-

stawowej im. Unitów 
Drelowskich w Drelo-

wie, zainaugurowała msza święta pod 
przewodnictwem biskupa Kazimierza 
Gurdy, odprawiona w kościele pw. Nie-
pokalanego Poczęcia NMP w Drelowie.

W dalszej części zgromadzeni obej-
rzeli  spektakl „Nie oddam Cię obcym, 
synku” w reżyserii Bożeny i Jacka Dra-

gunów, na podstawie scenariusza Kata-
rzyny Polewskiej, wystawiony w Gmin-
nym Centrum Kultury w Drelowie. 

– Spektakl przenosi nas w czasy dra-
matycznych wyborów, kiedy ludzie mu-
sieli walczyć o prawo do własnej religii. To 
opowieść o prześladowanych za wierność 
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Rok myślenia, dialogu i wolności - Uroczyste 
podsumowanie obchodów Roku  

ks. prof. Józefa Tischnera w Powiecie Bialskim
27 stycznia w Wisznicach odbyła się uroczystość podsumowująca obchody Roku ks. prof. Józefa 
Tischnera w Powiecie Bialskim. Było to wydarzenie o szczególnym znaczeniu – stanowiące zwień-
czenie całorocznych działań edukacyjnych, kulturalnych i społecznych, podejmowanych przez 
szkoły, biblioteki, domy kultury oraz inne instytucje z terenu powiatu bialskiego. Spotkanie stało 
się okazją do refleksji nad dorobkiem jednego z najwybitniejszych polskich filozofów, teologów 
i humanistów, a także nad wartościami, które pozostawił jako duchowe dziedzictwo.

swoim przekonaniom, którzy mimo cier-
pienia i utraty bezpieczeństwa, nie wyrze-
kli się Boga. Niech ten spektakl pozwoli 
nam poczuć, jak wielką siłę dawała im 
wiara, jaką cenę gotowi byli zapłacić, by 
pozostać wiernymi swoim przekonaniom. 
Niech będzie dla nas chwilą zadumy nad 
tym, czym jest wiara, jak ważna jest pa-
mięć o tych, którzy jej bronili – usłyszała 
tego dnia publiczność.

–– Reżyseria: Bożena i Jacek Draguno-
wie

–– Scenariusz: Katarzyna Polewska
–– Scenografia, kostiumy, oprawa mu-

zyczna: Agnieszka Daniluk, Katarzy-
na Polewska

–– Reżyseria dźwięku i światła: Michał 
Olesiejuk

–– Obsada:
Zbigniew Steszuk
Emilia Jałtuszyk
Alicja Maksymiuk
Krzysztof Kunaszyk
Wiktoria Struczuk
Helena Steszuk
Franciszek Jerzy Stefaniuk
Kate Pawlica
Andrzej Lewczuk
Anna Ciok
Jerzy Michaluk
Iga Golczuk
Materiał: Radio Biper Gmina Drelów

Jak podkreślano, wolność w rozumieniu 
Tischnera rodzi się nie tylko z lektury 
i wiedzy, ale przede wszystkim ze spo-
tkania drugiego człowieka – dialogu, 
otwartości i odpowiedzialności. Te idee 
przyświecały również wszystkim wyda-
rzeniom organizowanym w ramach ob-
chodów Roku ks. prof. Józefa Tischnera.

W swoim wystąpieniu Wicestaro-
sta Bialski Artur Grzyb podkreślił, że 
ogłoszenie Roku ks. prof. Józefa Tisch-
nera w Powiecie Bialskim było wyrazem 
szacunku dla jego myśli, ale także zapro-
szeniem do rozmowy o sprawach funda-
mentalnych – wolności, odpowiedzial-

ności, solidarności i godności człowieka. 
Zwrócił uwagę na ogromne zaangażo-
wanie lokalnych środowisk oraz na fakt, 
że idee Tischnera – choć sformułowane 
przed laty – pozostają niezwykle aktual-
ne i potrzebne również dziś, zwłaszcza 
w kontekście wychowania młodego po-
kolenia.

Głos zabrał również Przewodniczący 
Rady Powiatu Wojciech Mitura, który 
przypomniał najbardziej znane myśli 
patrona roku. Jak podkreślił, obchody 
Roku ks. prof. Józefa Tischnera stały się 
przykładem dobrej współpracy samo-
rządu powiatowego z gminami, szkołami 

i instytucjami kultury, a także dowodem 
na to, że wartości humanistyczne mogą 
być ważnym elementem życia powiatu.

Istotnym punktem uroczystości była 
prezentacja działań podjętych w ramach 
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Trudności i wyzwania dla rolników tematem 
rozmów z wiceminister Gromadzką

Wiceminister rolnictwa i rozwoju wsi Małgorzata Gromadzka spotkała się w Janowie Podlaskim 
z rolnikami oraz samorządowcami. Tematem spotkania była sytuacja w rolnictwie oraz najważ-
niejsze problemy i wyzwania, z jakimi mierzą się rolnicy. Gromadzka omówiła dotychczasowe 
działania podjęte w zakresie ochrony polskiego konsumenta i producenta, poinformowała rów-
nież o trwającej procedurze związanej z wnioskiem złożonym do Komisji Europejskiej. 

obchodów Roku Patrona. Wzięło w nich udział aż 28 podmio-
tów z terenu Powiatu Bialskiego. Szkoły podstawowe i ponad-
podstawowe, biblioteki oraz ośrodki kultury zorganizowały 
liczne konkursy, spotkania, prelekcje, warsztaty, wystawy oraz 
wydarzenia artystyczne, przybliżające sylwetkę ks. prof. Józefa 
Tischnera, jego biografię i dorobek intelektualny. Zaprezento-
wana multimedialna relacja była dowodem na różnorodność 
form i kreatywność organizatorów, a także na duże zaintereso-
wanie mieszkańców powiatu tą tematyką.

W dowód uznania i podziękowania za zaangażowanie wrę-
czono pamiątkowe dyplomy wszystkim instytucjom, które ak-
tywnie włączyły się w realizację obchodów. 

Zwieńczeniem uroczystości był montaż słowno-muzyczny 
przygotowany przez uczniów Liceum Ogólnokształcącego im. 
Władysława Zawadzkiego w Wisznicach, pod opieką meryto-
ryczną i artystyczną pani Hanny Bruczuk. Występ młodzieży, 
łączący słowo, muzykę i refleksję filozoficzną, spotkał się z bar-
dzo ciepłym przyjęciem i stał się poruszającym podsumowa-
niem całorocznych działań.

Podsumowanie obchodów Roku ks. prof. Józefa Tischne-
ra w Powiecie Bialskim pokazało, że myśl Patrona pozostaje 
żywa i inspirująca, a nasza społeczność potrafi twórczo czerpać 
z dziedzictwa wielkich postaci. 

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej

Spotkanie z rolnikami odbyło się  
12 stycznia w sali widowiskowej Gmin-
nego Ośrodka Kultury w Janowie Pod-
laskim, gdzie przedstawicielkę rządu 
powitali wspólnie inicjator wydarzenia 
– przewodniczący rady powiatu bial-
skiego Wojciech Mitura oraz burmistrz 
Karol Michałowski, który przy okazji 
wręczył gościowi pamiątkową monetę 
wybitą z okazji nadania miejscowości 
Janów Podlaski praw miejskich.

– To spotkanie zostało zainicjowane przez samych rolników. 
Marek Sulima, który ma ciągły kontakt z rolnikami, przychodzi 
z problemami i pytaniami, w związku z tym powstał pomysł na 
zorganizowanie tego spotkania. Mieliśmy to robić w Białej, ale 
mamy nowe miasto, więc padła propozycja, że odbędzie się w Ja-
nowie Podlaskim – wyjaśnił przewodniczący rady powiatu bial-
skiego Wojciech Mitura. – Skąd informacje, jak nie u źródła? 
Pani minister odpowie nam na pytania i udzieli konkretnych 
informacji, przede wszystkim rzetelnych i prawdziwych.

Przybyli na wydarzenie rolnicy zadali ważne dla nich py-
tania, a jak zapowiedział Mitura, ich postulaty zostaną spisane 

i przesłane do Ministerstwa Rolnictwa. 
Mówiono m.in. o udziale rolników 
z regionu w proteście przeciw umowie 
z krajami Mercosur oraz potencjal-
nym powrocie do produkcji trzody 
chlewnej, co jest priorytetem – we-
dług zapewnień wiceminister. Przy-
pomniano temat ASF, strat rolniczych, 
a także wpływu klęsk żywiołowych na 
uprawę roślin oraz wysokość zbiorów. 
Poruszono temat warunków dla roz-

poczęcia hodowli czy uprawy roślin przez młodych rolników. 
Omawiano procedurę rozmów bilateralnych z Ukrainą. Padł 
temat rozbudowy portu w Małaszewiczach. Wskazywano na 
potrzebę dialogu i wzajemnego szacunku. 

–  Dla mnie ważna jest kontynuacja, żebyście państwo od-
czuli to, że chcę dla was pracować. W każdym miejscu, w któ-
rym jestem, mówię, że po dwóch miesiącach wrócę. Będę chciała 
z wami prowadzić dialog, możecie się do mnie zgłosić i będziemy 
problemy rozwiązywać na bieżąco – zapewniła wiceminister.

Przedstawicielka Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi 
przybyła na to spotkanie w ściśle określonym celu.
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Sylwester z przytupem – Janów Podlaski  
ponownie na prawach miasta!

Data 1 stycznia 2026 r. to przełomowy moment dla wszystkich mieszkańców gminy, a przede 
wszystkim samej miejscowości Janów Podlaski, która wkroczyła w nowy rok jako miasto. Bur-
mistrz Karol Michałowski przyjął symboliczne klucze do bram i zapewnił, że uzyskanie praw miej-
skich to przede wszystkim szansa na rozwój gminy, wzrost prestiżu i zainteresowania turystów, 
ale też większe możliwości pozyskiwanie dotacji.

– Chcę poinformować, jakie prace zainicjowałam jako wicemi-
nister w Ministerstwie Rolnictwa. Wiąże się to przede wszystkim 
z porządkowaniem półek w sklepach, czyli znakowaniem, ozna-
kowaniem producenta na każdym produkcie, jasnym i czytelnym 
flagowaniem, ale również z półką regionalną. Chcemy wzmocnić 
rynek wewnętrzny, jak i zewnętrzny, stąd otwieramy nowe rynki 
eksportowe. Przed nowym rokiem podjęliśmy starania, żeby uru-
chomić m.in. rynek chiński, egipski. Cały czas podejmujemy sze-
reg prac, tak aby był zbyt na artykuły rolno-spożywcze, zarówno 
w kraju, jak i za granicą  – wyjaśniła wiceminister  Małgorzata 
Gromadzka. Działania mają m.in. umieścić flagę PL oraz rze-
czywistego producenta na opakowaniach w widocznym miej-
scu, a także stworzyć w sklepach półkę regionalną, na którą pol-
scy producenci będą mogli dostarczać własne produkty. Trwają 
również działania w kierunku pilotażu dostarczania żywności 
od polskiego producenta na stołówki placówek oświatowych czy 
szpitali. Rewidowane są obowiązujące przepisy prawa dotyczą-
ce zawierania umów pomiędzy pośrednikiem a producentem, 
a także egzekwowalność wypłacanych środków przez pośredni-
kiem i nabywców towarów rolnych.

Jak dodała, również w kwestii głośnej w ostatnich miesią-
cach umowy UE z krajami Mercosur podjęto działania zmie-
rzające do zakazu sprowadzania produktów złej jakości oraz 
wnikliwych kontroli tego, co przekracza polską granicę.

– Wystąpiłam do Ministra Zdrowia o możliwość uruchomie-
nia, tak jak Francja, zakazu na przywóz do Polski artykułów 
rolno-spożywczych, które nie spełniają norm europejskich, które 
zawierają pestycydy i niedozwolone substancje chemiczne, wyco-
fane w Polsce. Dziś taki wniosek poszedł do ministra, odbyliśmy 
też w ubiegłym tygodniu w Ministerstwie Zdrowia spotkanie ro-
bocze z Głównym Inspektorem Sanitarnym, bo będzie to też do-

tyczyło bardziej wnikliwej kontroli na granicy. Przede wszystkim 
chodzi o ochronę polskiego konsumenta, ale również polskiego 
producenta – zaznaczyła.

Czy klauzule bezpieczeństwa jesteśmy w stanie zagwa-
rantować przez własne prawo, przez wydanie odpowiednich 
rozporządzeń, w tym wypadku przez Ministerstwo Zdrowia 
i Ministerstwo Rolnictwa, a tym samym ograniczyć napływ 
żywności z krajów Mercosur?  – pytał redaktor Radia Biper 
Mariusz Maksymiuk.

– Jesteśmy w stanie, jest to zgodne z przepisami Unii Euro-
pejskiej. Komisja Europejska ma się zająć wnioskiem francuskim 
20 stycznia, dlatego chcielibyśmy, żeby równolegle wniosek Pol-
ski był rozpatrywany. Rozpoczęliśmy tę procedurę, mogę już dziś 
o tym poinformować, chcemy, żeby polscy konsumenci spożywali 
żywność dobrej jakości, spełniającą standardy i normy europej-
skie, stąd taka inicjatywa – wyjawiła zamierzenia Małgorzata 
Gromadzka.

Materiał:  Radio Biper Gmina Janów Podlaski

Sylwestrowa noc, wprowadzająca miesz-
kańców gminy w rok 2026, zgromadziła 
na Placu Partyzantów w centrum Janowa 
Podlaskiego mnóstwo osób świętujących 
wspólnie uzyskanie praw miejskich. Wy-
darzenie poprowadził DJ, który serwo-
wał energetyczną muzykę, przed sceną 
nie brakowało uśmiechniętych tancerzy, 
którzy chętnie też przyłączyli się do no-
worocznego poloneza na kilkaset par! 
Organizatorzy plenerowego sylwestra 
zadbali również o konkursy dla dzieci 
i dorosłych, w których wiedza dotycząca 
gminy i nowego miasta na mapie powia-
tu bialskiego, województwa lubelskiego 
i kraju, została nagrodzona atrakcyjnymi 
upominkami.

Najważniejszym punktem wyda-

rzenia było przekazanie tuż po pół-
nocy  symbolicznego klucza do bram 
miasta Janów Podlaski. Przekazania do-
konała przewodnicząca rady gminy Bar-
bara Misiejuk.

–  To dla mnie wielka chwila, 
a widziałem, że wiele osób wzruszyło się 
w momencie, kiedy wybiła godzina 12:00. 
Życzyłbym sobie, żeby wykorzystać ten 
moment, który został nam dany. Te pra-
wa miejskie możemy wykorzystać w jak 
najlepszy sposób i chcemy to zrobić, by 
się rozwinąć. Interesuje nas rozwój oraz 
to, by mieć jeszcze większy prestiż, żeby-
śmy ściągali do siebie turystów, interesuje 
nas przyciąganie i pozyskiwanie dotacji 
na rozwój Gminy Janów Podlaski. A to 
właśnie umożliwia nam uzyskanie praw 
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Rekordowy finał WOŚP w Międzyrzecu Podlaskim!
Międzyrzeczanie stanęli na wysokości zadania! Tegoroczny 34. Finał WOŚP zakończył się rekor-
dową kwotą 92.451,57 zł! Podczas licytacji gadżetów, wydarzeń kulturalnych i sportowych, a tak-
że różnorodnych działań społecznych zbierano wspólnie środki na leczenie dzieci cierpiących na 
choroby układu pokarmowego. 

miejskich  – mówił tego dnia burmistrz gminy Janów Podla-
ski  Karol Michałowski, który podkreślił, że ten symboliczny 
akt to efekt  zaangażowania i determinacji całej rady gminy. 
–  Dziękuję za zaufanie i za to, że zgodnie z moją wizją rada 
zechce realizować cele, które są po to, by mieszkańcom żyło się 
jeszcze lepiej.

Życzenia noworoczne złożyli mieszkańcom gminy Janów 
Podlaski oraz gościom, którzy spędzili sylwestrową noc w no-
wym mieście powiatu bialskiego, burmistrz Karol Michałow-
ski, przewodnicząca rady gminy Barbara Misiejuk oraz radny 
powiatu bialskiego Czesław Pikacz.

Podczas swojego pierwszego przemówienia do mieszkań-
ców jako nowy burmistrz gminy, Karol Michałowski przyznał, 
że zawsze marzył o tym, by Janów Podlaski odzyskał prawa 
miejskie, co właśnie stało się rzeczywistością. Zapewnił też 
zgromadzonych, że bez względu na tytuł, jest tym samym Ka-
rolem Michałowskim, który czeka na nich w swoim gabinecie. 
– Zawsze jestem i będę dla was! – zaznaczył.

Przypomnijmy: w roku 2025 minęła 560. rocznica uloko-
wania we wsi Porchów praw miejskich chełmińskich oraz przy-
jęcia od imienia ówczesnego biskupa łuckiego Jana Łosowicza 
nazwy Janów. Prawa miejskie Janów utracił ukazem carskim 
1 stycznia 1870 r., po ponad 405 latach, w wyniku rosyjskich 
represji będących konsekwencją aktywnego udziału mieszkań-
ców w Powstaniu Styczniowym. Ponownie Janów Podlaski od-
zyskał prawa miejskie w 1918 r., jednak po kolejnym ich ode-
braniu, tym razem w 1944 r. przez okupantów hitlerowskich, 
nigdy ich nie odzyskał. 

– Wiele osób pyta, po co te prawa miejskie? Tych powodów 
jest wiele, ale zwyczajnie my, Janowianie, jesteśmy dumnym 
społeczeństwem. Historia: 1465 rok – nadanie praw miejskich. 
560 lat to wielki kawał historii. Dwukrotnie zabierano nam te 
prawa miejskie, mam nadzieję, że to już nigdy więcej się nie 
wydarzy. Prawa miejskie nam się należą! 1495, następnie 1919, 
również 1 stycznia, a trzecie wydarzenie to 1 stycznia 2026 r. – 
przypomniał włodarz gminy. –  Po co nam prawa miejskie? 
Chcemy rozwoju, chcemy ściągać ludzi do Janowa, by nas było 
więcej, chcemy ściągać firmy do Janowa, aby była kasa, chcemy 
budować mieszkania, chcemy budować dobrobyt, chcemy lep-
szego, większego, potężnego Janowa! Tego chcemy i do tego po-
trzebne są nam prawa miejskie. Jestem dumny z tego, że do nas 
wróciły i zrobię wszystko, by to jak najlepiej wykorzystać, macie 
moje słowo!

Jak zaznaczano podczas konsultacji społecznych, po otrzy-
maniu przez Janów Podlaski statusu miasta gmina może zy-

skać: większy prestiż, podniesienie atrakcyjności miejscowo-
ści w oczach młodych ludzi, którzy chcieliby się tu osiedlać, 
większą dostępność do środków pomocowych Unii Europej-
skiej – oprócz programów dla wsi możliwe będzie aplikowanie 
o środki dla miast, szansę na przyciągnięcie inwestorów i po-
prawę na rynku pracy, łatwiejszą promocję walorów turystycz-
nych oraz zwiększenie dynamiki rozwoju Janowa Podlaskiego. 
Status miasta nie wiąże się z niekorzystnymi dla mieszkańców 
zmianami: mieszkańcy nie ponoszą żadnych wydatków z tytu-
łu uzyskania praw miejskich, uzyskanie statusu miasta nie po-
ciąga za sobą obowiązku wymiany dowodu osobistego i innych 
dokumentów, nie wzrosną z tego tytułu opłaty lokalne (podatki 
od nieruchomości, odpady komunalne) – reguluje to uchwała 
Rady Gminy, a nie status miejscowości, dodatki dla nauczycieli 
bez zmian – decyduje liczba mieszkańców a nie status miejsco-
wości, bezpośrednie dopłaty rolnicze bez zmian, miejscowość 
nie musi być wsią, aby rolnik je otrzymał, uzyskanie statusu 
miasta nie spowoduje zakazu hodowli zwierząt gospodarskich 
oraz upraw na gruntach ornych, nie zmieni się kod pocztowy 
miejscowości ani poszczególne adresy. Jedyny koszt dla gminy 
to zmiana szyldów i pieczątek w Urzędzie Gminy Janów Pod-
laski – docelowo jest to Urząd Miejski w Janowie Podlaskim, 
a także koszt podziałów działek związanych z dostosowaniem 
granic obrębów ewidencyjnych do granic miasta.

Konsultacje społeczne trwały od 11 do 21 marca, wzięło 
w nich udział 1023 osoby na 4039 uprawnionych mieszkań-
ców, co stanowi 25,33% ogółu. 898 osób zaznaczyło TAK, wy-
dając opinię dla pomysłu odzyskania praw miejskich (87,78%), 
62 osoby były przeciw, natomiast 63 wstrzymały się od głosu.

Materiał: Radio Biper Gmina Janów Podlaski

Zbiórkę do puszek rozpoczęto już 18 stycznia podczas 20. Bie-
gu „Policz się z cukrzycą”, zorganizowanego   na terenie Mię-
dzyrzeckich Jeziorek. Tego również dnia w Strefie Morsa przy 
barze „Zatoka” odbyło się wspólne morsowanie. 23 stycznia 
w Pałacu Potockich z koncertem przy blasku świec pod ha-
słem „Program wieczorny – na dwa głosy” wystąpiły Magda 
Chalimoniuk i Klaudia Ulita, którym towarzyszyli akom-

paniatorzy, pianista Michał Krośko i gitarzysta Maciej Firlej. 
Również w dniu kolejnym można było wziąć udział w wyda-
rzeniach organizowanych w pałacu – chętni mogli oddać krew 
w krwiobusie zapewnionym przez RCKiK w Lublinie, a wśród 
dodatkowych atrakcji było m.in. zwiedzanie Izby Regionalnej 
Ziemi Międzyrzeckiej, Galerii Pałacowej i wystawy Centrum 
Nauki Kopernik. W hali sportowo-widowiskowej Zespołu Pla-
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Fot. Radio Biper

Wisznice i Biała Podlaska wysoko w Rankingu 
Gmin Lubelszczyzny

Wśród gmin o największym potencjale w sferze gospodarczej, społecznej, środowiskowej i prze-
strzennej, ujętych w Rankingu Gmin Lubelszczyzny 2025, znalazły się gminy powiatu bialskiego 
- Gmina Wisznice na miejscu trzecim oraz Gmina Biała Podlaska, która uplasowała się na miejscu 
czwartym.

cówek Oświatowych nr 1 został natomiast rozegrany Turniej 
Piłki Nożnej Pod Honorowym Patronatem Burmistrza Miasta 
Międzyrzec Podlaski.

25 stycznia cała uwaga uczestników wielkiego finału WOŚP 
skupiła się na Kinie „Sława”, w którego holu już od wczesnych 
godzin popołudniowych prowadzona była rejestracja poten-
cjalnych dawców krwiotwórczych komórek macierzystych 
DKMS i gdzie można było dołożyć do zbiórki swoją cegiełkę, 
kupując przepyszne smakołyki na kiermaszu ciast przygotowa-
nym przez KGW „Stokrotki” z Sitna i KGW „Żabczanki” z Ża-
biec”. Salę kinową wypełniła licznie publiczność standuperki 
Pauliny Potockiej, na której występ pod hasłem „Dobrostan” 
biletem wstępem była również dobrowolna wrzutka do puszki. 
Wreszcie o  godz. 17:00 rozpoczęła się długo wyczekiwana li-
cytacja fantów i gadżetów, podczas której można było również 
obejrzeć energetyczny pokaz tańca flamenco w wykonaniu ze-
społu Madrugada Sombra.

W tym roku wśród licytowanych przedmiotów i usług zna-
lazły się m.in. dzień wśród zwierząt ze starostą Mariuszem Fili-
piukiem oraz dzień w fotelu wicestarosty Artura Grzyba, dron 
ufundowany przez wójta gminy Drelów Piotra Kazimierskiego, 

voucher na wycieczkę po zakładzie Dr Gerard oraz godzinną 
jazdę konną, pakiet gadżetów od Urzędu Gminy Międzyrzec 
Podlaski, voucher na kulig od wójta Krzysztofa Adamowicza 
oraz zegarek od jego zastępcy Michał Teofilskiego, zestaw 
z jubileuszową monetą Banku Spółdzielczego w Międzyrzecu 
Podlaskim,  obrazy, tort, vouchery na usługi motoryzacyjne, 
medyczne, gastronomiczne, fryzjerskie i komunalne, odzież, 
biżuteria, galanteria, sprzęt i akcesoria sportowe, drobny sprzęt 
AGD, zabawki, książki, czy też przedmioty kolekcjonerskie.

Przez cały dzień wolontariusze Sztabu WOŚP Międzyrzec 
Podlaski kwestowali także na ulicach miasta, a przed połu-
dniem na Placu Jana Pawła II w centrum Międzyrzeca Podla-
skiego odbył się także pokaz sprzętu ratowniczego, dostępna 
była również mobilna sauna i beczka do morsowania, nie za-
brakło też gorących kiełbasek z grilla. W organizację i przebieg 
wydarzeń finału WOŚP włączyli się mieszkańcy gmin Drelów 
oraz Międzyrzec Podlaski.

34. Finał WOŚP w Międzyrzecu Podlaskim zakończył się 
rekordową kwotą 92.451,57 zł, przy czym 42.460 zł zebrano 
podczas licytacji, a 49.991,57 zł do puszek.

Materiał: Radio Biper Miasto Międzyrzec Podlaski

Ranking Gmin Lubelszczyzny został zor-
ganizowany już po raz dziewiąty przez 
Fundację Rozwoju Demokracji Lokal-
nej im. Jerzego Regulskiego – Ośrodek 
w Lublinie we współpracy z Głównym 
Urzędem Statystycznym. 

Opracowany na podstawie bazie sta-
tystyk publicznych zawierających m.in. 
sprawozdania roczne jednostek samo-
rządu terytorialnego, czy też danych 
Ministerstwa Finansów i Centralnej Ko-
misji Egzaminacyjnej, wykorzystuje 25 
wskaźników pozwalających ocenić po-
ziom rozwoju gmin w czterech badanych 
obszarach: ekonomicznym, społecznym, 
środowiskowym oraz administracji 
i praktyk zarządzania. Wyniki wskazują 
samorządy o największym stopniu dy-
namiki rozwoju, ukazując ich potencjał 
gospodarczy, społeczny, środowiskowy 
i przestrzenny (rozwój zrównoważony).

Gmina Wisznice na III miejscu Ran-
kingu Gmin Lubelszczyzny 2025 (fot. 
UG Wisznice)

Ranking Gmin Lubelszczyzny 2025
gminy wiejskie

–– I miejsce Gmina Głusk
–– II miejsce Gmina Puchaczów
–– III miejsce Gmina Wisznice
–– IV miejsce Gmina Biała Podlaska
–– V miejsce Gmina Stoczek Łukowski

Gmina Biała Podlaska na IV miejscu 
Rankingu Gmin Lubelszczyzny 2025 
(fot. UG Biała Podlaska)
gminy miejsko-wiejskie

–– I miejsce Gmina Nałęczów
–– II miejsce Gmina Piaski
–– III miejsce Gmina Kock
–– IV miejsce Gmina Janów Lubelski
–– V miejsce Gmina Czemierniki

gminy miejskie
I miejsce Biłgoraj

–– II miejsce Stoczek Łukowski
–– III miejsce Świdnik
–– IV miejsce Łuków
–– V miejsce Lubartów
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Fot. Łukasz Pogorzelski

XXIX edycja Międzynarodowego Festiwalu  
Kolęd Wschodniosłowiańskich

Liderzy powiatów województwa lu-
belskiego:

–– powiat bialski – Gmina Wisznice
–– powiat biłgorajski – Biłgoraj
–– powiat chełmski – Gmina Chełm
–– powiat hrubieszowski – Gmina Do-

łhobyczów
–– powiat jano
–– ski – Gmina Janów Lubelski
–– powiat krasnostawski – Gmina Sien-

nica Różana
–– powiat kraśnicki – Gmina Dzierzko-

wice
–– powiat lubartowski – Lubartów
–– powiat lubelski – Gmina Głusk
–– powiat łęczyński – Gmina Pucha-

czów
–– powiat łukowski – Stoczek Łukowski
–– powiat opolski – Gmina Opole Lu-

belskie
–– powiat parczewski – Gmina Jabłoń,
–– powiat puławski – Gmina Nałęczów
–– powiat radzyński – Radzyń Podlaski
–– powiat rycki – Gmina Kłoczew

–– powiat świdnicki – Świdnik
–– powiat tomaszowski – Tomaszów 

Lubelski
–– powiat włodawski – Gmina Urszulin
–– powiat zamojski – Gmina Zamość 

Materiał: Fundacja Rozwoju  
Demokracji Lokalnej

Fot. U
G

 W
isznice, U

G
 Biała Podlaska

W dniach 31 stycznia – 1 lutego 2026 r. w hali sportowej Miejskiego Centrum Kultury Sportu i Re-
kreacji w Terespolu odbyła się XXIX edycja Międzynarodowego Festiwalu Kolęd Wschodniosło-
wiańskich – wydarzenia, które od niemal trzech dekad stanowi ważne miejsce spotkania tradycji 
religijnych i kulturowych pogranicza.
Tegoroczna edycja potwierdziła wy-
jątkowy charakter festiwalu jako prze-
strzeni dialogu międzykulturowego oraz 
żywego przekazu dziedzictwa wschod-
niosłowiańskich tradycji kolędniczych, 
które przez wieki współtworzyły tożsa-

mość regionu Podlasia i Polesia. Festiwal 
sprzyja nie tylko zachowaniu dawnych 
form muzycznych i obrzędowych, lecz 
także integracji międzypokoleniowej 
oraz międzynarodowej wymianie do-
świadczeń artystycznych.

W tegorocznym przeglądzie wystąpiły 
23 chóry i zespoły – głównie z Polski, a tak-
że goście z Białorusi i Ukrainy. Uczestnicy 
zaprezentowali bogactwo stylistyczne re-
pertuaru kolędowego, obejmujące trady-
cyjny śpiew cerkiewny i chóralny, interpre-
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tacje ludowe oraz wykonania w technice 
białego głosu. Publiczność miała okazję 
usłyszeć dawne kolędy i pastorałki obrząd-
ku wschodniego, które niegdyś domino-
wały na tych terenach.

Międzynarodowy Festiwal Kolęd 
Wschodniosłowiańskich ma charakter 
przeglądowy i nie posiada formuły kon-
kursowej – wszystkie zespoły traktowa-
ne są równorzędnie, a ideą wydarzenia 
jest wspólne kolędowanie, prezentacja 
różnorodności tradycji oraz wymiana 
doświadczeń między wykonawcami.

Wydarzenie w imieniu organizato-
rów – Prawosławnej Diecezji Lubelsko
-Chełmskiej, Nadbużańskiego Centrum 
Kultury Prawosławnej w Terespolu oraz 
Miejskiego Centrum Kultury Sportu 
i Rekreacji w Terespolu – otworzyli Ar-
cybiskup Prawosławnej Diecezji Lubel-
sko-Chełmskiej JE Abel oraz burmistrz 
Terespola Jacek Danieluk. Podczas inau-
guracji przywitali oni publiczność oraz 
zaproszonych gości, podkreślając zna-
czenie festiwalu dla zachowania dzie-
dzictwa kulturowego regionu oraz budo-
wania wspólnoty ponad granicami. Głos 
zabrała także radna Powiatu Bialskiego 
Anna Jakuszko a drugiego dnia wiele 
dobrych słów o Festiwalu powiedział 
starosta bialski Mariusz Filipiuk. 

Obecni byli również: przewodniczą-
cy Rady Powiatu Bialskiego Wojciech 
Mitura oraz radni: Renata Stefaniuk, 
Radosław Sebastianiuk i Marek Suli-
ma, włodarze miast i gmin: Sebastian 
Oczkowski (burmistrz zaprzyjaźnionego 
z Terespolem miasta i gminy Brok) wraz 
z delegacją radnych, Paweł Łysańczuk 
(burmistrz Międzyrzeca Podlaskiego) 
i Ewa Danieluk (przewodnicząca rady 
miasta Międzyrzec Podlaski), Jerzy Troć 
(wójt gm. Kodeń), Krzysztof Iwaniuk 
(wójt gm. Terespol), Tomasz Szewczuk 
(wójt gm. Zalesie) i Jarosław Podgór-
ski (wiceprzewodniczący rady gminy 
Zalesie), Marcin Babkiewicz (wójt gm. 
Sosnówka) a także Józef Paderewski (wi-
ceburmistrz Terespola) i Krzysztof Wró-
bel (wiceprzewodniczący rady miasta 
Terespol). Udział wzięli także przedsta-
wiciele duchowieństwa prawosławnego: 
przeor klasztoru św. Onufrego ojciec 
Piotr Dawidziuk, prawosławny dziekan 
okręgu terespolskiego Jan Dmitruk, 
okręgu bialskiego Andrzej Pugacewicz, 
okręgu chełmskiego Jerzy Ignaciuk wraz 
z przedstawicielami duchowieństwa, 
i katolickiego: ks. dziekan Mirosław 
Krupski i ks. Łukasz Borowski. A tak-
że: Andrzej Romańczuk dyr. regionalny 

Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa, przedstawiciele służb mun-
durowych: gen. bryg. Sławomir Klekotka 
komendant Podlaskiego Oddziału Stra-
ży Granicznej i Piotr Jaroszuk  zastępca 
naczelnika Lubelskiego Urzędu Celno
-Skarbowego w Białej Podlaskiej, a także 
dyrektorzy i kierownicy terespolskich 
instytucji i organizacji społecznych.

Podczas 2 dni wystąpiły następujące 
chóry i zespoły (ok 370 osób) :
Sobota – 31 stycznia 2026 r.
1.	 Dziecięca Grupa Kolędnicza Miej-

skiego Centrum Kultury, Sportu 
i Rekreacji, Terespol

2.	 Chór wojskowo-cywilnej parafii pra-
wosławnej p.w. św. ap. i ew. Marka, 
Biała Podlaska

3.	 Chór “Kraj rodzinny”, Baranowicze, 
Białoruś

4.	 Schola “Uratowani” Sanktuarium 
Matki Bożej Kodeńskiej, Kodeń

5.	 Chór Centrum Kultury Prawosław-
nej, Biłgoraj

6.	 Chór parafii prawosławnej p.w. św. 
Mikołaja, Zabłocie

7.	 Chór “Chabry” parafii prawosławnej 
p.w. Podwyższenia Krzyża Pańskie-
go, Narew

8.	 Chór parafii p.w. św. Proroka Eliasza, 
Białystok Dojlidy

9.	 Chór parafii prawosławnej p.w. Na-
rodzenia Najświętszej Maryi Panny, 
Bielsk Podlaski

10.	Zespół “Omorfos”, Siemiatycki Ośro-
dek Kultury, Siemiatycze
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Bezpieczeństwo przede wszystkim. Nowoczesny 
sprzęt ratowniczy w Rudnikach

Współpraca samorządu powiatowego, gminnego oraz jednostek ochrony przeciwpożarowej 
przynosi wymierne efekty w obszarze bezpieczeństwa publicznego mieszkańców powiatu bial-
skiego. 29 stycznia w Publicznej Szkole Podstawowej im. Karola Krysińskiego w Rudnikach miało 
miejsce uroczyste przekazanie defibrylatora AED.

11.	Chór parafii prawosławnej p.w. Pod-
wyższenia Krzyża Świętego, Fasty

Niedziela – 1 lutego 2026 r.
1.	 Chór „Echo Polesia” Klubu Seniora 
„Srebrny Włos”, Terespol

2.	 Chór parafii prawosławnej p.w. 
Opieki Matki Bożej, Kobylany

3.	 Chór Diecezji Lubelsko-Chełmskiej 
„Prawosławna Nadbużańszczyzna”, 
Lublin

4.	 Chór parafii rzym. – kat. p.w. Na-
rodzenia Najświętszej Maryi Panny, 
Biała Podlaska

5.	 Chór parafii prawosławnej p.w. św. 
Cyryla i Metodego, Biała Podlaska

6.	 Żeński Zespół Muzyki Cerkiewnej 
„Armonia”, Centrum Kultury Prawo-
sławnej, Białystok

7.	 Zespół “Brok folk”, Brok
8.	 Rodzinny zespół ks. Sergiusza i m. 

Wiktorii Susidko, Chełm
9.	 Chór parafii prawosławnej p.w. 

Opieki Matki Bożej, Sławatycze
10.	Zespół wokalno-instrumentalny 
„Aria”, Warszawa

11.	Chór “Myronosci”, Ławra Poczajow-
ska p.w. Zaśnięcia Najświętszej Ma-
ryi Panny, Poczajów, Ukraina

12. Chór Duchowieństwa Prawosławnej 
Diecezji Lubelsko-Chełmskiej

Konferansjerzy festiwalu: ks. prot. dr 
Jarosław Szczur (I dzień), ks. prot. por. 
dr Korneliusz Wilkiel (II dzień).

Tuż przed ostatnim występem przed-
stawiciele organizatorów: dyr. Nadbu-
żańskiego Centrum Kultury Prawo-
sławnej ks. Jarosław Łoś oraz dyrektorka 
MCKSiR Anna Pietrusik podziękowali 
10 wolontariuszkom zaangażowanym 
w organizację wydarzenia. 

Składamy serdeczne podziękowania 
sponsorom, wolontariuszom,  pracow-
nikom Urzędu Miasta Terespol, Zespo-
łu Szkół Publicznych nr 1 w Terespolu, 
strażakom z OSP KSRG w Terespolu 
oraz firmom obsługującym wydarzenie.

Organizatorzy Festiwalu:
–– Prawosławna Diecezja Lubelsko

-Chełmska,
–– Nadbużańskie Centrum Kultury 

Prawosławnej w Terespolu,
–– Miejskie Centrum Kultury Sportu 

i Rekreacji w Terespolu.
Partner Festiwalu:

–– Urząd Marszałkowski Województwa 
Lubelskiego. Lubelskie - Smakuj Życie!
Darczyńcy Festiwalu:

–– POWIAT BIALSKI
–– WIPASZ S.A 
–– Fundacja TOTALIZATORA SPOR-

TOWEGO
–– VIVAI MAZZONI Polska Sp. z o.o.

Sponsorzy Festiwalu:
1.	 Urząd Gminy Kodeń
2.	 Wójt Gminy Kodeń Jerzy Troć
3.	 Radosław Sebastianiuk radny Powia-

tu Bialskiego
4.	 Alicja i Jarosław Tarasiukowie z Te-

respola
Sponsorzy rzeczowi Festiwalu:

–– Urząd Miasta Terespol
–– Zespól Szkół Publicznych nr 1 w Te-

respolu im. św. Królowej Jadwigi
–– Zespół Szkół im. Władysława Stani-

sława Reymonta w Małaszewicze
Materiał: Łukasz Pogorzelski

Pozyskanie dwóch defibrylatorów AED 
było możliwe dzięki ścisłemu współ-
działaniu OSP Żerocin ze Starostwem 

Powiatowym w Białej Podlaskiej oraz 
samorządem gminnym. Pierwsze z urzą-
dzeń zostało zamontowane na frontowej 

ścianie remizy w Żerocinie, stając się 
ogólnodostępnym punktem medycznym 
dla mieszkańców miejscowości. Drugi 
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„Kalina” i „Zorza” kolędowały w Wilczynie
Spotkanie pod hasłem „Hej kolęda, kolęda...” otworzyło cykl kolędniczych wydarzeń na terenie 
gminy Biała Podlaska. 4 stycznia w Wilczynie na koncert kolęd i pastorałek zaprosiły zespoły „Ka-
lina” i „Zorza”.
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egzemplarz trafił do szkoły w Rudni-
kach, co znacząco podnosi standardy 
bezpieczeństwa w tej placówce 
oświatowej.

Koszt zakupu jedne-
go urządzenia wraz ze 
specjalistyczną kapsułą 
ochronną, która umoż-
liwia montaż zewnętrz-
ny przy zachowaniu peł-
nej sprawności sprzętu, 
wynosi około 8 tysięcy zło-
tych. Jest to jednak wydatek 
niezbędny, biorąc pod uwagę, że 
AED (Automatyczny Defibrylator Ze-
wnętrzny) jest w pełni zautomatyzowa-
ny. Urządzenie prowadzi osobę udziela-
jącą pomocy krok po kroku za pomocą 
jasnych komend głosowych, co pozwala 
na skuteczną reakcję nawet osobom bez 
wykształcenia medycznego.

Strażacy z Żerocina przeprowadzili 
w sali gimnastycznej szkoły w Rudni-
kach pokaz instruktażowy dla uczniów 
oraz kadry pedagogicznej. Uczestnicy 
spotkania mogli zapoznać się z budową 
defibrylatora, usłyszeć wydawane przez 
niego polecenia oraz dowiedzieć się, jak 
prawidłowo reagować w sytuacjach za-
grożenia życia.

Działania te mają na celu nie tylko 
oswojenie społeczności z nowoczesną 
technologią, ale przede wszystkim wy-
pracowanie postawy gotowości do nie-
sienia pomocy.

Wsparcie Starosty Bialskiego Ma-
riusza Filipiuka dla tego typu projektów 
potwierdza dążenie władz powiatu do 

sukcesywnego doposażania miejsc uży-
teczności publicznej w sprzęt ratujący 

życie. Priorytetem są placów-
ki oświatowe oraz miejsca, 

gdzie gromadzą się miesz-
kańcy naszego powia-
tu, takie jak np. kluby 
seniora, gdzie ryzyko 
wystąpienia incydentów 
kardiologicznych jest 

statystycznie wyższe.
Obecnie na terenie po-

wiatu bialskiego przybywa 
punktów z dostępem do AED. 

Kolejne inicjatywy pokazują rosnącą 
świadomość społeczną i determinację 
strażaków ochotników.

Komentarz Starosty Bialskiego Ma-
riusza Filipiuka

- Bardzo chętnie włączamy się do ta-
kich przedsięwzięć i wspieramy tego typu 
akcje, bo życie i zdrowie ludzkie jest war-
tością najwyższą. Jeżeli takie urządzenie 
uratuje choć jedno ludzkie życie, to na 
pewno warto je instalować na budyn-
kach użyteczności publicznej, a przede 
wszystkim szkolić ludzi, jak obsługiwać te 
urządzenia. Bardzo się cieszę, że przeka-
zaliśmy takie urządzenie Szkole Podsta-
wowej w Rudnikach. Niech służy zarówno 
społeczności szkolnej, jak i okolicznym 
mieszkańcom. Mam nadzieję, że defibry-
lator nigdy nie będzie musiał zostać użyty 
- jednak jego obecność daje realne poczucie 
bezpieczeństwa i może uratować ludzkie 
życie.

Materiał: Starostwo Powiatowe  
w Białej Podlaskiej

Koncert „Hej kolęda, kolęda” odbył się  
4 stycznia tuż po mszy świętej odprawionej 
kaplicy w Wilczynie. Na wydarzenie zapro-
sili wspólnie członkowie zespołów „Kalina” 
z Perkowic i „Zorza” z Cicibora Dużego.

– Ten koncert to moja inicjatywa, po-

nieważ myślę, że warto podtrzymywać 
tradycję kolędowania, która jest już od  
x czasu i powinna z nami zostać – stwier-
dził  radny  Tomasz Wołowik. –  Pierwszy 
mój pomysł był taki, żeby zrobić ten kon-
cert w dworku, ale po namyśle stwierdzi-

łem, że dobrze będzie zrobić go po mszy 
świętej w kaplicy, bo nie wszyscy miesz-
kańcy, zwłaszcza starsze osoby, być może 
chcieliby pójść do dworku, a tu zostali. 

Materiał: Radio Biper 
Gmina Biała Podlaska
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33. Prezentacje „Za kolędę dziękujemy”
W niedzielę 25 stycznia 2026 r. w hali sportowej Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Konstan-
tynowie, odbyły się 33. Prezentacje „Za kolędę dziękujemy”, organizowane 27. raz na poziomie 
powiatu bialskiego oraz 14. raz na poziomie międzywojewódzkim.

Organizatorami byli: Starosta Bialski, 
Wójt Gminy Konstantynów i Gminne 
Centrum Kultury w Konstantynowie. 
W Prezentacjach udział wzięły zespoły, 
grupy kolędniczo-sceniczne, wokaliści 
solowi i instrumentaliści z województw: 
mazowieckiego, podlaskiego i lubelskie-
go. Celem wydarzenia jest upowszech-
nianie regionalnej twórczości ludowej 
opiewającej piękno i nastrój Świąt Bożego 
Narodzenia poprzez pokazywanie trady-
cji z własnego regionu. Dzieci, młodzież 
oraz dorośli mają możliwość zaprezento-
wania się przed publicznością zapoznają-
cą się z tradycją i dziedzictwem kulturo-
wym Południowego Podlasia.

Prezentacje o godzinie 13:00 roz-
poczęła Zosia Wałuszko – skrzypaczka, 
która na Anielskich Skrzypkach wyko-
nała fragment kolędy „Gdy się Chrystus 
rodzi”. Następnie uroczystość wspólnie 
rozpoczęli: Romuald Murawski – wójt 
Gminy Konstantynów, Mariusz Nazaruk 
– Przewodniczący Rady Gminy Kon-
stantynów, Ilona Niewęgłowska - Radna 
Powiatu Bialskiego oraz Justyna Werem-
ko – Dyrektor GCK w Konstantynowie. 

Zgromadzona licznie publiczność 
miała przyjemność zobaczyć i wysłu-
chać 25 prezentacji scenicznych. Między 
innymi swoje umiejętności zaprezento-
wali: zespół „Oj dobra”, zespół „Pawło-
wianki” z Nowego Pawłowa działający 
przy Gminnym Ośrodku Kultury w Ja-
nowie Podlaskim, zespół „Marysieńki” 

ze Starych Szpaków, Zespół „Wiejska 
Melodia” z Komarna, zespół „Melizmat” 
z Konstantynowa, zespół „Korniczanie” 
ze Starej Kornicy, zespół „Pogodna Je-
sień” z Konstantynowa, dzieci z oddzia-
łu przedszkolnego Szkoły Podstawowej 
w Komarnie-Kolonii, zespół „Sąsia-
deczki” z Kobylan oraz zespół „Zaci-
sze” z DPS w Konstantynowie wspólnie 
z pracownikami i ich rodzinami. Oprócz 
zespołów na scenie zaprezentowały się 
również inne formacje - 21. Drużyna 
Harcerska „Q DOBRU” z Konstantyno-
wa wraz z 35. Bialską Wodną Drużyną 
Harcerską „Nautis” z Białej Podlaskiej, 
Grupa Sceniczna „Filifionki” oraz Mło-
dzieżowa Drużyna Pożarnicza z Kon-
stantynowa.

Talenty wokalne reprezentowali mło-
dzi wykonawcy z grupy wokalnej „Lati-
do” w której skład wchodziły: Natalia 
Olichwiruk, Julia Wedziuk i Zosia Wa-
łuszko, a także wokaliści solowi: Jakub 
Pietruczuk z Perkowic, Magda Karcz-
marz z Zakanala oraz Paulina Jurowczyk 
z Łomży. Uczestnicy Warsztatu Terapii 
Zajęciowej w Konstantynowie ochoczo 
uczestniczą w Prezentacjach. Tego dnia 
wystąpili: Monika Charko, Malwina Ga-
domska i Piotr Kamiński. 

Na scenie wystąpili także soliści in-
strumentaliści. Swoje umiejętności za-
prezentowali: Wojciech Pajor, Rafał Och, 
Oliwia Spychel, Henryk Mościbrodzki 
oraz Stefan Molęda. Wystąpili także 

uczniowie Mistrza Zdzisława Marczuka: 
Zuzanna Chomiuk, Tymon Wałuszko, 
Zuzanna Hodun oraz Lena Panasiuk. 

W trakcie Prezentacji odbyło się 
ogłoszenie wyników i wręczenie nagród 
laureatom 19. Konkursu Plastycznego 
„Anioły i ozdoby bożonarodzeniowe”. 
Wykonane prace urozmaiciły tegorocz-
ną wystawę konkursową. W tegorocznej 
edycji konkursu udział wzięło 150 uczest-
ników w pięciu kategoriach. W kategorii 
prac dzieci przedszkolnych zwyciężczy-
niami zostały: I miejsce - Blanka Ty-
moszuk, II miejsce - Karolina Tymoszuk, 
III miejsce - Antonina Laszuk. Nagrody 
w kategorii klas I-IV otrzymały: I miej-
sce - Zuzanna Latoch, II miejsce - Julia 
Stępnik, III miejsce - Julia Johan oraz 
zostały przyznane 2 wyróżnienia - Anto-
ninie Biskupskiej i Julii Maciejuk. Wśród 
uczniów klas V-VIII docenieni zostali: 
I miejsce – Szymon Wójcicki, II miej-
sce – Dominika Zielińska, III miejsce – 
Martyna Naumiuk, wyróżnienie - Oliwia 
Warchoł. W kategorii młodzież i dorośli: 
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Gmina Łomazy kolędowała przy szopce

Janowska młodzież zaprosiła mieszkańców 
na koncert kolęd

Fot. G
CK

 Konstantynów
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11 stycznia mieszkańcy gminy zgromadzili się przy szopce 
w centrum Łomaz, by wspólnie zaśpiewać kolędy, pastorałki 
i utwory nawiązujące tematyką do Świąt Bożego Narodzenia.

„Wieczór Kolęd i Pastorałek”, na który zaprosili mieszkańców gminy Janów Podlaski soliści i człon-
kowie zespołów działający przy miejscowym GOK, był ucztą dla duszy, okazją do posłuchania 
najpiękniejszych świątecznych utworów, ale też podziwiania wspaniałych talentów wokalnych. 
Radio Biper objęło patronat medialny nad wydarzeniem.

I miejsce zdobyła Wiesława Kopaczuk, 
II miejsce – Waldemar Pajor, III miejsce 
– Ewelina Adamowska, a także zostało 
przyznane wyróżnienie dla Darii Kopyść. 
W kategorii osób z niepełnosprawnością 
I miejsce zajęła Jolanta Frączak, II miej-
sce – Dorota Gawełda, III miejsce – Piotr 
Mikołajuk, a wyróżnienie jury przyzna-
ło Bożenie Kierzkowskiej. Wszystkim 
uczestnikom dziękujemy za piękne pra-
ce oraz za tak liczny udział w konkursie, 
a wyłonionym Laureatom i Laureatkom 
gratulujemy i życzymy dalszych sukce-
sów.

Podziękowania składamy również 
Pani Dyrektor Małgorzacie Kowaluk za 
udostępnienie budynku oraz Pracowni-
kom szkoły za każdą pomoc.

Pracownikom Urzędu Gminy Kon-
stantynów dziękujemy za wsparcie orga-
nizacyjne.

Dziękujemy za profesjonalną obsługę 
nagłośnienia Panu Jarosławowi Iwaniuk 
i Wschodnie Konsorcjum Eventowe.

Serdecznie dziękujemy naszym 
sponsorom dr Gerard i Woda Bystra, 
Swisspor Janów Podlaski - za wsparcie 
w organizacji wydarzenia.

Wszystkim przybyłym tego dnia go-
ściom i widzom dziękujemy, że byliście 
razem z Nami.

Materiał: GCK Konstantynów

Na wydarzenie zaprosiły wspólnie: So-
łectwa Łomazy I i Łomazy II, Koło Go-
spodyń Wiejskich w Łomazach oraz Ło-
maskie Stowarzyszenie Rozwoju.

Uczestnicy wydarzenia zaśpiewali 
wspólnie polskie kolędy, których do-
stojne i radosne brzmienie podkreśliły 
dźwięki gitary. 

Organizatorzy zadbali również 
o słodki poczęstunek i rozgrzewającą 
herbatkę.

Gminna szopka tradycyjnie stanęła 
w Parku Jagiellońskim w Łomazach.

Materiał:  Radio Biper Gmina Łomazy

„Wieczór Kolęd i Pastorałek” odbył się 11 
stycznia w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Janowie Podlaskim i poprowadziła do 
dyrektor instytucji Renata Kaczmarek.

–  Zaszczyciło nas dziś swoim talen-
tem piętnaścioro wykonawców, soliści 
i zespoły, zarówno wokalne, jak i instru-
mentalne. To impreza cykliczna, świętu-
jemy już po raz dwudziesty-któryś i jest 
bardzo związana z Gminnym Ośrod-
kiem Kultury. Kiedyś padła propozycja, 
by przenieść ten koncert w ściany naszej 
Bazyliki Mniejszej, jednak nie zdecy-
dowaliśmy się na to ze względu na aku-
stykę, nagłośnienie i warunki lokalowe. 
Ten koncert jest nieodzownie związany 
z tym miejscem, z tym budynkiem i być 

może jest tak ciepło, przyjemnie i sympa-
tycznie, bo jednak w kościele czujemy się 
nieco przytłoczeni, zarówno architekturą, 
która jest zabytkowa, jak również dźwię-
kiem, który wszędzie opływa. Według 
mnie na wszystko jest miejsce i czas, a na 
ten koncert miejscem jest właśnie GOK – 
zauważyła dyrektor Gminnego Ośrodka 
Kultury w Janowie Podlaskim  Renata 

Kaczmarek. –  Kolędy są utworami peł-
nymi ciepła, budującymi w nas empatię 
i dającymi poczucie bezpieczeństwa. To 
czas, kiedy dzielimy się swoimi spostrze-
żeniami, ale też uczuciami, obdarzamy 
uśmiechem każdego, kogo spotykamy, cie-
szymy się każdym dniem, tą chwilą, też 
tymi okolicznościami przyrody, ponieważ 
spadł śnieg, jest troszeczkę mroźnie, ale to 
w niczym nam nie przeszkadza, my cie-
szymy się, że jest tak pięknie, a te kolędy 
bardzo nam się wpisują w ten czas. 

Tego dnia na scenie wystąpili:
–– Zespół „Few Voices”
•	 W ubogiej stajence (sł. i muz. Piotr 

Kulicki)
•	 „Pójdźmy wszyscy do stajenki”
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„Kolędujmy Wszyscy Wraz” - pod takim hasłem w dniu 18 stycznia w Kodniu zorganizowano XXV 
Przegląd Kolęd i Grup Kolędniczych, skupiający zespoły kolędnicze, grupy śpiewacze oraz soli-
stów, prezentujących tradycyjne kolędy i pastorałki w różnorodnych aranżacjach.

Kolędnicy z regionu spotkali się  
na przeglądzie w Kodniu

Soliści:
–– Ala Król – „Kolęda dla nieobecnych”
–– Wiktor Klepacki – „Pierwsza gwiazda”
–– Jolanta Zielińska – „Kolęda Maryi”
–– Kornelia Dzięcioł – „Gdy śliczna 

Panna”
–– Lena Kopiec – „Pastorałka od serca 

do ucha”
–– Helena Szczepaniak – „Merry 

Christmas everyone”
–– Natalia Bechta – „Święta w nas”
–– Paulina Gąsiennica – „Gore gwiazda”
–– Natalka Korolczuk – „A kto wie?”

–– Zespół „Teraz My”
•	 „Jest taki dzień”
•	 „Aniołowie”

–– Zespół „Pawłowianki” z Nowego 
Pawłowa

•	 „Jakże cicha stajenka ta”
•	 „Dlaczego dzisiaj”
•	 „Dziecina mała”

Materiał: Radio Biper  
Gmina Janów Podlaski

Do udziału w jubileuszowym, XXV 
Przeglądzie Kolęd i Grup Kolędniczych 
„Kolędujmy Wszyscy Wraz”, zaprosi-
ło zespoły kolędnicze, grupy śpiewacze 
oraz solistów Gminne Centrum Kultury, 
Sportu i Turystyki w Kodniu. Wydarze-
nie odbywające się w dniu 18 stycznia 
w swoim założeniu promuje tradycję 
wspólnego kolędowania oraz dziedzic-
two kulturowe regionu. Jego celem jest 
nie tylko popularyzacja tradycji bożo-
narodzeniowych związanych ze śpie-
waniem kolęd i pastorałek oraz kulty-
wowanie tradycji ludowych związanych 
z obchodami świąt Bożego Narodzenia, 
ale też integracja pokoleniowa uczestni-
ków i wspólne śpiewanie.

–  Już po raz dwudziesty piąty orga-
nizujemy Przegląd Kolęd i Grup Kolęd-
niczych „Kolędujmy Wszyscy Wraz”. To 
przegląd, który co roku otwiera naszą 
ofertę kulturalną w Gminnym Centrum 
Kultury, Sportu i Turystyki w Kodniu, 
w tym roku zgłosiło się trzydziestu pię-
ciu uczestników. Są wśród nich zespoły, 
zespoły śpiewacze, chóry, a także soliści 
i duety. Jako gminne centrum organi-
zujemy sporo imprez o charakterze mu-
zycznym, są to przeglądy, konkursy, nasz 
sławny Jarmark Sapieżyński, na który 
zapraszamy nie tylko zespoły ludowe, ale 
także zespoły wykonujące muzykę pop, 
rock, hip-hop, czy folk, jak w ubiegłym 
roku. Nasz przegląd cieszy się dużą popu-
larnością, sala jest pełna, a są to nie tylko 
uczestnicy, ale także widzowie z Kodnia, 
terenu gminy i powiatu  – mówiła tego 
dnia  dyrektor GCKSiT w Kodniu  Ewa 
Rafałko.

Na scenie prezentują się kolędnicy 
z regionu, a dodatkową atrakcją jest wy-
stęp uczniów szkoły muzycznej, którzy 
wzbogacają przegląd o instrumentalne 
i wokalne interpretacje kolęd. 

Do udziału w XXV Przeglądzie Ko-
lęd i Grup Kolędniczych „Kolędujmy 
Wszyscy Wraz” zgłosiło się 35 uczestni-
ków:
1.	 Adam Jastrzębski, Terespol – au-

striacka kolęda „Cicha noc”
2.	 Magdalena Sacharczuk, Kodeń – 

„Pastorałka od serca do ucha”
3.	 Kornelia Dzięcioł, Janów Podlaski – 

„Lulajka Ernest Bryll
4.	 Amelia Wenio, dziadek Andrzej, Ko-

deń – „Kolęda domowa”
5.	 Zespół Wokalny z Terespola – „Cicha 

noc”
6.	 Aniela Skolimowska, Terespol – 

„Pachnie świętami”
7.	 Lena Sokół, Terespol – „Ta święta 

noc”
8.	 Chór szkolny Zespołu Placówek 

Oświatowych w Kodniu – „Jadą ko-
lędnicy”

9.	 Kornelia Kijuk, Terespol – „Pastorał-
ka od serca do ucha”

10.	Duet Patrycja Wawryszuk i Kornelia 
Kijuk, Terespol – ‚”Hola, hola”

11.	Patrycja Wawryszuk – „Tylko jedna 
jest taka noc”

12.	Zespół „Kodenianki”, Kodeń – „Gdy 
śliczna Panna”

13.	Mikołaj Matsveiko, Terespol – 
„Wśród nocnej ciszy” – wersja in-
strumentalna na saksofonie

14.	Alicja Bujwid, Terespol – „Mario, czy 
już wiesz?”

15.	Amelia Charkiewicz, Kodeń – Skrzy-
pi wóz”

16.	Michalina Marek, Terespol – „Nie 
miały aniołki”

17.	Zespół Śpiewaczy „Kresowianki” ze 
Stowarzyszenia Twórców Kultury 
Nadbużańskiej im. J. Kalinowskiego 
we Włodawie – „Dywnaja Nowyna”

18.	Izabela Pomorska, Terespol – „Dzi-
siaj w Betlejem”

19.	Aleksandra Matusiewicz, Terespol – 
„Jezu, Boże Dziecię”

20.	Blanka Tomaszewska, Włodawa – 
„Noel” Piotr Nazaruk

21.	Zespół wokalny „Niezapominajki”, 
Łuków – „Bracia, patrzcie jeno”

22.	Łucja Omiecińska, Dobryń Duży – 
pastorałka „Pastuszkowie, gdzie tak 
gnacie”

23.	Dorota Hurman, Terespol – „Życze-
nie na Boże Narodzenie”

24.	Marcel Siekierko, Terespol – „Szła 
Kolęda”

25.	Duet Marcel Siekierko i Stanisław 
Bartycha, Terespol – „Lulaj Go, Mat-
ko, lulaj”

26.	Chór „Corda Vox”, Terespol – „Boże 
Dziecię, witaj nam”

27.	Nikola Wielgus, Modliborzyce – 
„Boży blues”

28.	Maciej Lesiuk, Chotyłów – „Gore 
gwiazda Jezusowi”

29.	Alicja Knigawka, Chotyłów – „Pa-
storałka od serca do ucha”

30.	Zespół Śpiewaczy „Jarzębina”, Zabło-
cie – „Stoi mi lipieńka”, ludowa kolę-
da z Polesia

31.	 Wiktoria Knigawka, Chotyłów – 
„Zaśnij, Dziecino”
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5 stycznia zgromadzeni w świątyni w Piszczacu mieli wyjątkową okazję posłuchać najpiękniej-
szych kolęd i pastorałek w wykonaniu Kapeli Góralskiej Jontki. 

Tuliłów po raz kolejny gościł licznie przybyłych mieszkańców gminy Międzyrzec Podlaski, którzy 
spędzili wspólnie czas, dzieląc się opłatkiem i składając sobie wzajemne życzenia. Miłym akcen-
tem był koncert kolęd, na który zaprosili słuchaczy Krzysztof Kiljański i Witold Cisło.

Kapela Góralska Jontki kolędowała w Piszczacu

Koncert Krzysztofa Kiljańskiego i Witolda Cisło 
uświetnił gminne spotkanie opłatkowe

32.	 Zuzanna Soćko, Chotyłów – „Ma-
rio, czy już wiesz?”

33.	 Dominika i Wiktoria Bułhak, Mię-
dzyrzec Podlaski – „Wielkie czekanie”

34.	 Nikola Gwizdal, Godziszów – „Ci-
cho, cicho, pastuszkowie”

35.	 Franciszek Witkowicz, Terespol – 
„Przybywajcie pastuszkowie”
Materiał: Radio Biper Gmina Kodeń

Kapela Góralska Jontki z Żywca to nie-
zwykłe połączenie kapeli góralskiej z ze-
społem biesiadnym. Od 18 lat występuje 
w kraju i za granicą, zdobywając uznanie 
i popularność w niemal całej Europie.

Koncert polskich kolęd i góralskich 
pastorałek w wykonaniu zespołu od-
był się 5 stycznia tuż po mszy świętej 
w kościele parafialnym pw. Podwyższe-
nia Krzyża Świętego w Piszczacu.

Materiał: Radio Biper Gmina Piszczac

Spotkanie opłatkowo-noworoczne 
mieszkańców gminy Międzyrzec Podla-
ski, które odbyło się 6 stycznia w Tuliło-
wie, poprzedziła uroczysta msza święta, 
odprawiona w intencji mieszkańców 
w  kościele pw. św. Mikołaja w Między-
rzecu Podlaskim.

Zgromadzonych w świetlicy w Tu-
liłowie powitali wspólnie wójt Krzysz-
tof Adamowicz i dyrektor Gminnego 

Ośrodka Kultury Sylwia Hubica, którzy 
zaprosili wszystkich do wysłuchania 
koncertu kolęd w wykonaniu duetu: wo-
kalisty Krzysztofa Kiljańskiego i gitarzy-
sty Witolda Cisło.

Nostalgiczny koncert wprowadził 
wszystkich w świąteczną, ciepłą atmos-
ferę, która sprzyjała rozmowom i składa-
niu sobie wzajemnych życzeń noworocz-
nych. Wydarzenie było również okazją 

do podzielenia się opłatkiem, a zwień-
czył je wspólny poczęstunek przygoto-
wany przez mieszkańców Tuliłowa przy 
wsparciu nieocenionych sponsorów.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Międzyrzec Podlaski
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Koncert Olgi Szomańskiej w Wisznicach

Za nami wieczór kolęd i jasełek  
w romanowskim dworze

Fot. Katarzyna Karw
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11 stycznia w kościele parafialnym p.w. Przemienienia Pańskiego w Wisznicach odbył się koncert 
pt. ,,Kolędowa” w wykonaniu Olgi Szomańskiej przy akompaniamencie Jacka Subociałło.

Tradycyjnie już w styczniu w Muzeum Józefa Ignacego Kraszew-
skiego w Romanowie odbył się „Wieczór kolęd i jasełek w roma-
nowskim dworze”.

Było to wyjątkowe, pełne ciepła i wzru-
szeń muzycznych spotkanie, które na 
długo pozostanie w pamięci publiczno-
ści. Artystka od pierwszych dźwięków 
stworzyła niezwykle nastrojową atmos-
ferę, łącząc tradycję bożonarodzenio-
wych pieśni z własną, bardzo emocjonal-
ną interpretacją. Jej charakterystyczny, 
mocny, a zarazem subtelny głos dosko-
nale oddawał zarówno radość, jak i re-
fleksyjny wymiar kolęd.

Artystka z łatwością nawiązywała 
kontakt z publicznością, dzieląc się krót-
kimi opowieściami. Zachęcała do wpól-
nego śpiewania kolęd i pastorałek.

Koncert zakończył się długimi bra-
wami i bisem.

Występ Olgi Szomańskiej okazał się 
nie tylko wydarzeniem muzycznym, ale 
także prawdziwym przeżyciem ducho-
wym, przypominającym o istocie Świąt 
Bożego Narodzenia – bliskości, nadziei 
i wspólnocie.

Dziękujemy bardzo wszystkim za 
obeność.

Szczególne słowa podziękowania 
kierujemy do proboszcza naszej parafii 

Księdza  Jacka Seredy  serdecznie dzię-
kujemy za okazaną życzliwość oraz za 
możliwość zorganizowania koncertu 
w kościele. Dzięki Księdza otwartości 
i wsparciu mogliśmy stworzyć wydarze-
nie, które miało wyjątkowy, duchowy 
charakter i było cennym przeżyciem za-
równo dla wykonawców, jak i słuchaczy. 

Jesteśmy bardzo wdzięczni za zaufanie 
oraz pomoc w realizacji tego przedsię-
wzięcia. To dla nas ogromny zaszczyt, że 
koncert mógł odbyć się w tak szczegól-
nym miejscu.

Materiał: Gminny Ośrodk Kultury  
i Oświaty w Wisznicach

Tegoroczny „Wieczór kolęd i jasełek 
w romanowskim dworze” odbył się 11 
stycznia, a zgromadzeni, których powi-
tał dyrektor muzeum Krzysztof Bruczuk, 
obejrzeli jasełka zaprezentowane przez 
uczniów Szkoły Podstawowej im. Józefa 
Ignacego Kraszewskiego w Sosnówce.

W dalszej części uczestnicy wydarze-

nia wysłuchali koncertu kolęd w wyko-
naniu męskiego chóru Bas Canto z gmi-
ny Niemce pod kierunkiem profesor 
Moniki Mielko-Remiszewskiej oraz du-
etu: Martyna Poleszuk – wokal, skrzypce 
i Pawła Szuma – wokal, pianino.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Sosnówka / Powiat Bialski
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Orszak Trzech Króli w Drelowie po raz kolejny przemierzył ulice Drelowa, dając okazję do wspól-
nego kolędowania i przypomnienia wydarzeń towarzyszących narodzeniu Jezusa. Miłym akcen-
tem było wspólne spotkanie przy żywej szopce, gdzie królowie oddali pokłon nowo narodzone-
mu Dzieciątku.

Spotkanie z Kolędą w Kostomłotach okazją do 
budowania wspólnoty i pielęgnowania tradycji

Orszak Trzech Króli w Drelowie okazją  
do wspólnego kolędowania przy żywej szopce

Fot. Jerzy G
zara

Fot. Radio Biper

17 stycznia zaprzyjaźnione z zespołem „Kalina” zespoły z regionu przybyły do Kostomłot na „Spo-
tkanie z Kolędą”, podczas którego zaprezentowały najpiękniejsze utwory świąteczne w języku 
polskim i gwarze chachłackiej.
Na wydarzenie pod hasłem „Spotkanie z Kolędą” w dniu  
17 stycznia zaprosił do unickiej Cerkwi pw. św. Nikity Męczen-
nika w Kostomłotach miejscowy zespół „Kalina”. Kolędowanie 
poprzedziła wspólna modlitwa podczas mszy świętej.

Na zaproszenie organizatorów odpowiedziały tego dnia ze-
społy:

–– „Jarzębina” z Zabłocia
–– „Na Swojską Nutę” z Zahorowa
–– „Dworzanki” z Kolonii Piszczac
–– „Bokinczanki” z Bokinki Królewskiej

Zgromadzeni mieli okazję wysłuchać utworów w języku 
polskim oraz w gwarze chachłackiej, a samo spotkanie było – 
jak podkreślili organizatorzy: „… pięknie spędzonym czasem, 
pełnym radości, wspólnego śpiewu i wzruszeń. Kolędowanie 
pozwala nam budować poczucie wspólnoty oraz pielęgnować 
tradycje, które są tak ważne dla naszej kultury.” – podsumował 
wydarzenie zespół „Kalina” z Kostomłot.

Wspólne kolędowanie zwieńczył przygotowany przez go-
spodarzy poczęstunek.

Materiał: Radio Biper Gmina Kodeń

Na wydarzenie w dniu 6 stycznia zaprosiła Parafia pw. Niepo-
kalanego Poczęcia NMP w Drelowie na czele z ks. probosz-
czem Kazimierzem Jóźwikiem. W organizację orszaku oraz 
scenek na jego trasie włączyli się parafianie z poszczególnych 
miejscowości gminy Drelów. Organizatorzy zadbali o królew-
skie korony i śpiewniki.

Orszak Trzech Króli poprzedziła msza święta odprawiona 
w kościele parafialnym, po czym zgromadzeni, prowadzeni 
przez Gwiazdę Betlejemską, królów i Świętą Rodzinę, wyru-
szyli ulicami Drelowa, kierując się na plac przed Gminnym 
Centrum Kultury, gdzie oddano pokłon Jezusowi, a na wszyst-
kich uczestników czekało ognisko z kiełbaskami, a także gorą-
cy żurek i bigos.

Ciekawym elementem wydarzenia, w szczególności spra-
wiającym radość najmłodszym uczestnikom orszaku, była 

żywa szopka ze zwierzętami z hodowli starosty bialskiego Ma-
riusza Filipiuka.

Materiał: Radio Biper Gmina Drelów
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Orszak Trzech Króli i jasełka w Konstantynowie

Trzej Królowie wyruszyli do piszczackiej szopki

Dubica w Orszaku Trzech Króli już po raz dwunasty!

Uroczystą mszą świętą rozpoczął się Orszak Trzech Króli, który przemierzył ulice Konstantynowa, 
by złożyć pokłon Dzieciątku Jezus. Wydarzenie uświetniły dziecięce jasełka.

6 stycznia ulicami Piszczaca przemaszerował barwny Orszak Trzech Króli. Zgromadzeni udali się 
do szopki, gdzie królowie oddali pokłon Dzieciątku Jezus. 

6 stycznia Orszak Trzech Króli wyruszył z Dubicy do stajenki w Wisznicach. Wydarzeniu towarzy-
szyła charytatywna akcja „Królewskie Dary”, której celem było wsparcie dzieci i rodzin ze Stowa-
rzyszenia „Jedno Serce” z Białej Podlaskiej. 

Orszak Trzech Kró-
li wyruszył na ulice 

Konstantynowa 6 
stycznia, tuż po 
mszy świętej od-
prawionej w samo 
południe w kościele 

parafialnym. 
Uczestnicy prze-

maszerowali ulicami Ja-
nowską, Wyszyńskiego i Piłsudskiego, 
po czym zgromadzili się w sali Gminne-
go Centrum Kultury, gdzie wspólnie ko-
lędowali i obejrzeli jasełka w wykonaniu 
dzieci z Zespołu Szkolno-Przedszkolne-
go w Konstantynowie.

– Orszak Trzech Króli gromadzi szereg 
mieszkańców gminy, a bardzo reprezen-

tacyjną grupą są pensjonariusze Domu 
Samopomocy Społecznej. Maszerujemy 
ulicami Konstantynowa, by upamiętnić 
tradycję, przypomnieć wydarzenia, które 
miały miejsce w Betlejem po narodzeniu 
Jezusa Chrystusa. Cieszymy się, że lu-
dzie chcą się angażować, chcą manifesto-
wać i pokazać przywiązanie do tradycji 

i wiary, za co jesteśmy bardzo wdzięczni. 
Tradycyjnie od kilku lat maszerujemy, 
wędrujemy, cieszymy się, bo ta radość jest 
najważniejsza, i taka solidarność między 
ludźmi, a tego nam naprawdę na co dzień 
potrzeba  – zauważył  wójt gminy Kon-
stantynów Romuald Murawski.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Konstantynów

Wydarzenie zainaugurowała uroczysta 
msza święta odprawiona w kościele pw. 
Podwyższenia Krzyża Świętego w Pisz-
czacu. Po wspólnej modlitwie uczestni-
cy orszaku wyruszyli ulicami Piszczaca 

w kierunku szopki znajdującej się na 
placu kościelnym, gdzie został złożony 
pokłon Jezusowi.

Organizatorami wydarzenia byli: 
proboszcz Parafii Piszczac ks. Kano-

nik Michał Oleszczuk, burmistrz Gmi-
ny Piszczac Kamil Kożuchowski oraz 
Gminne Centrum Kultury i Sportu 
w Piszczacu.

Materiał: Radio Biper Gmina Piszczac

Organizatorem wydarzenia było Sto-
warzyszenie Rozwoju Wsi „OSP Jedna 
Dubica”, a do wspólnej inicjatywy przy-

łączyli się lokalni społecznicy, wolonta-
riusze i parafianie.

Po wspólnej modlitwie Orszak 

Trzech Króli pod hasłem „Nadzieją się 
cieszą” wyruszył 6 stycznia z placu przed 
Domem Kultury w Dubicy i z kolędą 
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Orszak Trzech Króli, anielski konkurs i Herody – 
tak Leśna Podlaska świętowała 6 stycznia

6 stycznia mieszkańcy gminy Leśna Podlaska przemaszerowali licznie w Orszaku Trzech Króli, to-
warzysząc mędrcom, którzy oddali hołd małemu Jezusowi. Tego również dnia obejrzeli tradycyj-

ne Herody, a na zwycięzców konkursu „Anioły, Aniołki” czekały atrakcyjne nagrody.

na ustach przemaszerował do stajenki 
w Wisznicach, gdzie królowie złożyli 
dary i pokłonili się nowo narodzonemu 
Jezusowi. Uczestnicy wydarzenia trady-
cyjnie przybyli w barwach trzech króli: 
czerwonej, niebieskiej i zielonej, tworząc 
wyjątkowy klimat, który od lat wyróżnia 
dubickie orszaki.

Po drodze oglądano scenki związane 
z narodzeniem Jezusa oraz przedstawia-
jące odwieczną walkę dobra ze złem.

Już po raz trzeci orszakowi towa-
rzyszyła akcja charytatywna pod ha-
słem  „Królewskie Dary”, której celem 
było wsparcie dzieci i rodzin ze Stowa-
rzyszenia „Jedno Serce” z Białej Podla-
skiej. W specjalnie oznaczonym samo-
chodzie zbierano artykuły papiernicze, 
takie jak zeszyty, bloki, kredki, flamastry, 
plastelina czy przybory szkolne, a także 
zdrowe przekąski, w tym bakalie, orze-
chy, suszone owoce, naturalne batony, 
soki i inne wartościowe produkty bez 
konserwantów. 

Materiał: Radio Biper Gmina Wisznice

Do udziału w Orszaku 
Trzech Króli zaprosi-
ły mieszkańców gmi-
ny i jej sympatyków 
Klasztor Ojców Pau-

linów w Leśnej Pod-
laskiej oraz Gminny 

Ośrodek Kultury w Leśnej 
Podlaskiej, którzy zapewnili uczestni-
kom królewskie korony oraz śpiewniki. 
Barwny orszak poprowadziła Gwiazda 
Betlejemska, za nią kroczyli dumnie 
trzej królowie, którzy nieśli dary do sta-
jenki, a tam oddali pokłon nowo naro-
dzonemu Jezusowi. 

– To już czwarty Orszak Trzech Kró-
li w Leśnej Podlaskiej. Jest coraz więcej 
ludzi, nawet już nie trzeba informować, 
ludzie sami wiedzą, że 6 stycznia zbie-
ramy się, by wspólnie kolędować i iść do 
Dzieciątka Jezus  – podkreśliła dyrektor 
GOK Agnieszka Szmurło.

W dalszej części wydarzenia zgro-
madzeni wzięli udział w uroczystej mszy 
świętej odprawionej w Sanktuarium Le-

śniańskim, którą uświetnił swoim wy-
stępem miejscowy zespół „Leśnianki”, 
następnie przenieśli się do sali 300-lecia 
w leśniańskim klasztorze, gdzie grupa 
kolędnicza działająca przy GOK wysta-
wiła tradycyjne Herody.

Tego również dnia został rozstrzy-
gnięty konkurs plastyczny „Anioły, 
Aniołki”, zorganizowany przez Gminny 
Ośrodek Kultury, a zwycięzcy otrzymali 
atrakcyjne nagrody.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Leśna Podlaska
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Pokaz tkania sfinalizował realizację projektu  
„Nauka tkania pereborów”

Trzej Królowie poprowadzili orszak w Sławatyczach

Dzień Babci i Dziadka z dziećmi i zespołem  
„Wiejska Melodia”
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W grudniu 2025 r. w Pracowni Tkackiej im. Stanisławy Baj w Hrudzie, należącej do Gminnego 
Ośrodka Kultury w Białej Podlaskiej z siedzibą w Wilczynie, zakończyła się realizacja zadania 
z programu rządowego „Kultura ludowa i tradycyjna 2025” w ramach naboru „Mistrz tradycji 
2025” pod nazwą „Nauka tkania pereborów”. Jednym z ostatnich etapów projektu był pokaz tka-
nia pereborów w wykonaniu mistrz-uczeń.

Uroczysty Orszak Trzech Króli przemaszerował ulicami Sława-
tycz. 

Dla babć i dziadków z okazji zbliżającego się ich święta zaśpiewały i zatańczyły dzieci z przed-
szkola i szkoły w Komarnie. Wydarzenie uświetnił też swoim występem zespół „Wiejska Melodia”.

Na to wydarzenie, które odbyło się  
9 grudnia 2025 r., przybyły zaproszone 
tkaczki oraz osoby zainteresowane i za-
angażowane w kultywowanie i rozwój 
tradycyjnej kultury ludowej. Mistrzyni 
tkactwa Zofia Jówko, wraz z uczennicą 
Renatą Rudawską, zaprezentowały pere-
bory utkane tradycyjną techniką tkacką.

Projekt został dofinansowany ze 
środków Ministra Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego pochodzących z Funduszu 
Promocji Kultury – państwowego fun-
duszu celowego.

Materiał: Agnieszka Demidowicz,  
Renata Rudawska,  

Pracownia Tkacka w Hrudzie

w Sławatyczach, po czym uczestnicy 
Orszaku Trzech Króli wyruszyli ulica-
mi Sławatycz, prowadzeni przez trzech 
mędrców i gwiazdę betlejemską, by na 
końcu drogi pokłonić się nowo narodzo-
nemu Jezusowi.

Organizacji wydarzenia podjęli się 
mieszkańcy Sławatycz, Parafia Rzym-
skokatolicka Matki Bożej Różańcowej 
w Sławatyczach, Gmina Sławatycze, Śro-
dowiskowy Dom Samopomocy w Sła-
watyczach, Zespół Szkół w Sławatyczach 
i Gminny Ośrodek Kultury w Sławaty-
czach.

Materiał:  Radio Biper  
Gmina Sławatycze

Wydarzenie zainaugurowała w dniu  
6 stycznia msza święta odprawiona 
w kościele Matki Bożej Różańcowej 

Spotkanie z okazji Dnia Babci i Dziadka 
odbyło się 18 stycznia w świetlicy wiej-
skiej w Komarnie, a jego organizatorem 
był zespół „Wiejska Melodia”.

Tego dnia dostojnym seniorom 
popołudnie uprzyjemniły swoimi wy-
stępami dzieci z przedszkola i szkoły 
podstawowej w Komarnie, jak również 
gospodarze wydarzenia.

Materiał: Radio Biper  
Gmina Konstantynów
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Rokitno: W ramach akcji „Kręci mnie bezpieczeństwo 
w zimie” odwiedzili uczniów ze szkoły

Seniorzy bawili się na gminnej potańcówce

Ferie coraz bliżej. Policjanci janowskiego komisariatu wykorzystują ten czas na spotkania z dzieć-
mi i młodzieżą. Jest to doskonała okazja, by przypomnieć im o podstawowych zasadach bezpie-
czeństwa, ale też przybliżyć służbę w Policji. Dzisiaj takie spotkanie takie odbyło się w Szkole 
Podstawowej im. Jana Pawła II w Rokitnie. 

Gminny Ośrodek Kultury w Leśnej Podlaskiej zaprosił seniorów (i nie tylko) na gminną potańcówkę. 

Fot.  Barbara Salczyńska Pyrchla rzecznik 
prasow

y K
M

P Biała Podlaska
Fot.  G

w
albert Krzew

icki

Dzielnicowi janowskiego komisariatu w ramach akcji „Kręci 
mnie bezpieczeństwo w zimie” spotkali się z uczniami Szkoły 
Podstawowej im. Jana Pawła II w Rokitnie. W trakcie spotka-
nia przypomnieli dzieciom o jakże ważnych zasadach bezpie-
czeństwa w związku ze zbliżającymi się feriami zimowymi.

W trakcie pogadanki przypominali dzieciom jak bez-
piecznie spędzać wypoczynek zimowy zarówno w domu, jak 
też podczas pobytu na zimowiskach. Mówili o sytuacjach za-
grożenia, z którymi młodzi ludzie mogą spotkać się każdego 
dnia. Przestrzegali przed niebezpieczeństwami związanymi 
z niewłaściwą zabawą na śniegu i lodzie. Policjanci omówili też 
dekalog narciarza, przygotowany przez Międzynarodową Fe-
derację Narciarską (FIS) oraz zaprosili dzieci do wzięcia udzia-

łu w konkursie plastyczno-filmowym pn. „Śnieżny Dekalog”.
Uczestnicy mogli dowiedzieć się wiele o codziennej poli-

cyjnej służbie. Nie zabrakło też informacji dotyczących bezpie-
czeństwa w ruchu drogowym.

Akcja „Kręci mnie bezpieczeństwo w zimie” ma na celu 
zwiększenie świadomości zagrożeń, jakie może nieść sezon zi-
mowy oraz promowanie odpowiedzialnych zachowań zarów-
no podczas zabaw na świeżym powietrzu, jak i w codziennym 
życiu. Takie spotkania dają dzieciom praktyczną wiedzę, która 
pomaga im spędzać czas zimą w sposób radosny, a jednocze-
śnie bezpieczny.

Materiał: Komenda Miejska Policji  
w Białej Podlaskiej

Potańcówka odbyła się 17 stycznia i była okazją nie tylko 
do dobrej zabawy w doborowym towarzystwie, ale też wy-
darzeniem integrującym i dającym chwilę wytchnienia od  
codzienności.

O oprawę muzyczną wydarzenia zadbał nieoceniony Pa-
weł Tokarski, który serwowanymi utworami wpisał się w gusta 
wszystkich uczestników zabawy. Materiał:  Radio Biper  

Gmina Leśna Podlaska
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Spotkanie MDP z terenu Gminy Konstantynów

Powiat: Piłka ręczna chłopców. Licealiada
Komunikat Końcowy Finału Powiatu Bialskiego w piłce ręcznej chłopców Licealiada , przeprowa-
dzonego w dniu 17.12.2025 r. godz. 10.00 – hala SP nr 1 w Terespolu. Zawody finansowane ze 
środków Starostwa Powiatowego w Białej Podlaskiej.

Spotkanie dwóch drużyn MDP z gminny Konstantynów miało miejsce w dniu 9 stycznia. Orga-
nizatorem wydarzenia byli opiekunowie z MDP Komarno. W spotkaniu uczestniczyło 45 dzieci 
z dwóch drużyn.

Fot. M
D

P Kom
arno

Fot. Stanisław
 Polaczuk Bialski Szkolny 

Zw
iązek Sportow

y w
 Białej Podlaskiej

Najmłodsi adepci pożarnictwa spędziły 
miło czas podczas gier i zabaw planszo-
wych. Na koniec zorganizowano ognisko 
i pieczona kiełbaska w zimowej scenerii. 
MDP Komarno podziękowało opieku-
nom z MDP Konstantynów za pomoc 
w otwarciu młodzieżowej drużyny po-

żarniczej w miejscowości.
–  Dziękuje za wsparcie finansowe 

wydarzenia druhom z OSP witulin. Za 
pieniądze przekazane przez strażaków 
kupiliśmy profesjonalny głośnik do MDP 
w Komarnie. Dziękujemy również Igła 
Sars Michała Ignatiuka za wsparcie fi-

nansowe naszego MDP w tym dniu. My-
ślę że dzieciom się spodobało i że to nie 
ostanie takie spotkanie w Komarnie.  – 
mówi  Daniel Laszuk  opiekun Młodzie-
żowej Drużyny Pożarniczej w Komarnie.

Materiał: MDP Komarno,  
Daniel Laszuk / Leszek Niedaleki

System gier: podział na grupy czas 
gry 2 x 8 minut.

Kolejność rozgrywanych spotkań:
–– LO Wisznice – ZS Małaszewicze – 5:5
–– ZS CKR Leśna Podlaska – LO Mię-

dzyrzec Podlaski – 4:3
–– Akademickie LO Terespol – ZS Ma-

łaszewicze – 8:6
–– Akademickie LO Terespol – LO 

Wisznice – 8:1
mecz o III miejsce:

–– LO Międzyrzec Podlaski – ZS Mała-
szewicze – 3:5
mecz o I miejsce:

–– ZS CKR Leśna Podlaska – Akade-
mickie LO Terespol – 2:4
Kolejność miejsc:
1.	 Akademickie LO Terespol – opie-

kun Andrzej Korbal
2.	 ZS CKR Leśna Podlaska – opie-

kun Honorata Godlewska
3.	 ZS Małaszewicze – opiekun  To-

masz Kuć
4.	 LO Międzyrzec Podlaski – opie-

kun Kamil Korniluk
5.	 LO Wisznice – opiekun Agniesz-

ka Osypiuk
Puchar Starosty Bialskiego oraz 

awans do rejonu otrzymała drużyna 

chłopców z Akademickiego Liceum 
Ogólnokształcącego w Terespolu w skła-
dzie: Gołębiowski Krzysztof, Hubczuk 
Paweł, Jakimiuk Wojciech, Lesiuk Mi-
kołaj, Łoś Jakub, Łukasik Hubert, Mach-
nowski Jakub, Melanowicz Kacper, Pa-
stuszak Jakub, Stefaniuk Piotr, Szeląg 
Jakub. Wszystkie drużyny otrzymały 
pamiątkowe dyplomy.

Rejon w dniu 21.01.2026 r. godz. 
10.00 w Białej Podlaskiej.

Bardzo prosimy o systematyczne 
śledzenie zmian terminów rozgrywania 
finałów w systemie rejestracyjnym szkół. 
Przestrzeganie terminu oraz godziny 
zgłoszenia do SRS drużyny uczestniczą-
cej w rozgrywkach. Po jego upływie pro-
szę nie dzwonić o otwarcie systemu to 

ułatwi nam współpracę. Zmiany wpro-
wadzone do systemu są obowiązujące.

Przypominamy o obowiązku posia-
dania listy imiennej zawodników podpi-
sanej przez Dyrektora Szkoły, aktualnej 
legitymacji szkolnej, kserokopii wpłaty 
składki członkowskiej.

Bialski Szkolny Związek Sportowy 
dziękuje Dyrekcji Szkoły Podstawowej 
nr 1 w Terespolu oraz nauczycielom wy-
chowania fizycznego za pomoc w prze-
prowadzeniu finału . Słowa podzięko-
wania dla Pani Krystyny Pucer oraz dla 
Pana Andrzeja Korbala za zaangażowa-
nie i cenną pomoc w organizacji i prze-
prowadzeniu finał.

Materiał: Bialski Szkolny Związek  
Sportowy w Białej Podlaskiej
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Szkoła w Rogoźnicy laureatem ogólnopolskiego 
programu Pho3nix Active School

Powiatowy Drużynowy Tenis stołowy dziewcząt  
i chłopców Igrzyska Dzieci 14.01.2026 r.

Jako jedna z zaledwie pięciu szkół w województwie lubelskim oraz jedna z 50 szkół w całej Polsce 
znaleźliśmy się w gronie laureatów Warsztatów   Sportowych  Pho3nix. Uczniowie z ogromnym 
zaangażowaniem wzięli udział w nagraniu filmu konkursowego, pokazując swoją energię, kre-
atywność i sportowego ducha. 

Komunikat Końcowy Finału Powiatu Bialskiego w Drużynowym Tenisie Stołowym dziewcząt i chłop-
ców Igrzyska Dzieci, przeprowadzonego w dniu 14.01.2026 r. godz. 10.00 – hala Szkoły Podstawo-
wej w Rokitnie. Zawody finansowane ze środków Starostwa Powiatowego w Białej Podlaskiej. 

Fot.  Anna M
atw

iejuk- SP Rogoźnica

Fot. Stanisław
 Polaczuk Bialski Szkolny 

Zw
iązek Sportow

y w
 Białej Podlaskiej

W ramach nagrody nasza szkoła otrzyma:
– jednodniowe Warsztaty  Sporto-

we Pho3nix, które odbędą się 27 marca 
2026r. w naszej szkole

– sportową niespodziankę, w skład 
której wchodzą: 2 materace gimnastycz-
ne, 2 rozkładane wózki na piłki, materia-
łowa tablica wyników, zestaw znaczni-
ków sportowych.

Dziękujemy całej społeczności szkol-
nej za wsparcie, energię i sportowego 
ducha! Serdecznie dziękujemy organi-
zatorom #Pho3nixKidsPoland za przy-
znane nagrody oraz możliwość udziału 
w programie. Szczególne podziękowania 
kierujemy do szkolnego koordynato-
ra programu, pani  Anny Matwiejuk,  za 
motywowanie uczniów do aktywności 

fizycznej – nie tylko podczas lekcji wy-
chowania fizycznego, ale również w cza-
sie przerw i zajęć pozalekcyjnych.

To dla nas wielkie wyróżnienie i po-
twierdzenie, że aktywność fizyczna oraz 

promowanie zdrowego stylu życia wśród 
uczniów są ważnym elementem naszej 
codziennej pracy.

Materiał: SP Rogoźnica

System gier: do trzech wygranych setów.
Kolejność rozgrywanych spotkań – 
dziewczęta:

–– Szkoła Podstawowa w Tuliłowie – 
Szkoła Podstawowa w Rokitnie 1:3

–– Szkoła Podstawowa w Łomazach – 
Szkoła Podstawowa w Zalesiu 0:3

–– Szkoła Podstawowa w Tuliłowie –
Szkoła Podstawowa w Łomazach 3:0

–– Szkoła Podstawowa w Zalesiu – 
Szkoła Podstawowa w Rokitnie 2:3

–– Szkoła Podstawowa w Zalesiu – 
Szkoła Podstawowa w Tuliłowie 3:2

kolejność miejsc – dziewczęta :
–– Szkoła Podstawowa w Rokitnie – 

opiekun Tomasz Nowicki – awans do 
rejonu

–– Szkoła Podstawowa w Zalesiu – opie-
kun Katarzyna Mikołajczuk – awans 
do rejonu

–– Szkoła Podstawowa w Tuliłowie – 
opiekun Rafał Łubik

–– Szkoła Podstawowa w Łomazach – 
opiekun Ireneusz Korszeń

Kolejność rozgrywanych spotkań – 
chłopcy:

–– Szkoła Podstawowa w Rokitnie – 
Szkoła Podstawowa w Wólce Do-
bryńskiej 3:0

–– Szkoła Podstawowa w Misiach – 
Szkoła Podstawowa w Łomazach 3:0

–– Szkoła Podstawowa w Łomazach- 
Szkoła Podstawowa w Wólce Do-
bryńskiej 0:3

–– Szkoła Podstawowa w Misiach – 
Szkoła Podstawowa w Rokitnie 0:3

–– Szkoła Podstawowa w Misiach – 
Szkoła Podstawowa w Wólce Do-
bryńskiej 2:3

kolejność miejsc – chłopcy:
–– Szkoła Podstawowa w Rokitnie – 

opiekun Tomasz Nowicki – awans do 
rejonu

–– Szkoła Podstawowa w Wólce Do-
bryńskiej – opiekun Bartosz Kukaw-
ski – awans do rejonu

–– Szkoła Podstawowa w Misiach – 
opiekun Łukasz Męczyński

–– Szkoła Podstawowa w Łomazach – 
opiekun Ireneusz Korszeń

Puchar Starosty otrzymała drużyna:
–– dziewcząt ze Szkoły Podstawowej 

w Rokitnie w składzie: Myć Lena, 
Ochnik Zofia.

–– chłopców ze Szkoły Podstawowej 
w Rokitnie w składzie: Dawidziuk 
Kacper, Maksymiuk Mikołaj.
Awans do rejonu po dwie drużyny 

w kategorii dziewcząt i chłopców. Po-
zostałe drużyny otrzymały pamiątkowe 
dyplomy.

Materiał: Bialski Szkolny Związek  
Sportowy w Białej Podlaskiej
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NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA
W POWIECIE BIALSKIM

KARTA INFORMACYJNA PORADNICTWA
NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA (NPP)/MEDIACJA

Tytuł usługi
NPP opis usługi:
a.	 poinformowanie osoby fizycznej, zwanej dalej „osobą uprawnioną”, o obowiązującym stanie prawnym oraz przysługujących 

jej uprawnieniach lub spoczywających na niej obowiązkach, w tym w związku z toczącym się postępowaniem przygotowaw-
czym, administracyjnym, sądowym lub sądowoadministracyjnym;

b.	 wskazanie osobie uprawnionej sposobu rozwiązania jej problemu prawnego;
c.	 sporządzenie projektu pisma w sprawach, o których mowa w pkt a) i b), z wyłączeniem pism procesowych w toczącym się 

postępowaniu przygotowawczym lub sądowym i pism w toczącym się postępowaniu sądowoadministracyjnym;
d.	 sporządzenie projektu pisma o zwolnienie od kosztów sądowych lub ustanowienie pełnomocnika z urzędu w postępowaniu 

sądowym lub ustanowienie adwokata, radcy prawnego, doradcy podatkowego lub rzecznika patentowego w postępowaniu 
sądowoadministracyjnym oraz poinformowanie o kosztach postępowania i ryzyku finansowym związanym ze skierowaniem 
sprawy na drogę sądową.

Npp nie obejmuje spraw związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, z wyjątkiem przygotowania do rozpoczęcia tej 
działalności.

MEDIACJA opis usługi:
Mediacja jest metodą rozwiązywania konfliktów, w której uczestnicy poszukują najlepszych dla siebie rozwiązań. Osoba prowa-
dząca mediację wspiera strony w znalezieniu przez nie satysfakcjonującego porozumienia. Mediacja jest dobrowolna i poufna.
Mediacje prowadzi mediator, czyli osoba profesjonalnie przygotowana do rozwiązywania sporów, która jest niezależna, bezstron-
na wobec uczestników i neutralna wobec przedmiotu sporu.
Nieodpłatna mediacja może być prowadzona w sprawach małżeńskich, rodzinnych, sąsiedzkich, konsumenckich i w innych kwe-
stiach spornych, w tym również w sprawach toczących się już na drodze sądowej, o ile sąd nie skierował jeszcze sprawy do me-
diacji sądowej.
Usługa może obejmować również:
•	 rozmowę informacyjną o możliwościach wykorzystania polubownych metod rozwiązywania sporów.
•	 przygotowanie projektu umowy o mediacje lub wniosku o mediacje, który osoba inicjująca mediację wystosuje do drugiej 

strony sporu.
Nieodpłatna mediacja nie może być prowadzona w sprawach formalnie skierowanych do mediacji (przez sąd albo inny organ),  
a także w sprawach, gdzie zachodzi podejrzenie przemocy w relacji stron.

NPP/Mediacja: Osoby, które oświadczą na piśmie, iż nie są w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy 
prawnej. Mediacja: druga strona sporu, zapraszana do mediacji przez osobę uprawnioną, nie musi spełniać 
tych warunków.

Termin wizyty ustalany jest telefonicznie pod nr: centralny nr w powiecie (83) 351-13-56, e-mail: obywatelskie 
@powiatbialski.pl lub osobiście

Kto może  
skorzystać:

Forma zapisu: 

Inne informacje: Porady co do zasady udzielane są podczas osobistej wizyty w punkcie. Osoby, które ze względu na niepełno-
sprawność ruchową nie są w stanie przybyć do punktu lub osoby doświadczające trudności w komunikowaniu się mogą otrzymać 
poradę przez telefon, Internet, poprzez zorganizowanie wizyty w miejscu zamieszkania albo w innym miejscu wyposażonym  
w sprzęt ułatwiający komunikację lub z dostępem do tłumacza języka migowego. Bliższe informacje pod numerem podanym do 
zapisów. Mediacja co do zasady jest świadczona podczas osobistej wizyty w punkcie porad.

Dane teleadresowe:

Jednostka  
prowadząca Adres Dni i godziny dyżurów Telefon, e-mail, www.

Radcowie 
Prawni

21-560 Międzyrzec Podlaski
ul. Warszawska 30/32

od poniedziałku do piątku,  
w godz. 9.00 – 13.00
Dyżur Mediatora: wtorek  
od 9.00 do 11.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 351-13-99
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KARTA INFORMACYJNA PORADNICTWA
NIEODPŁATNE PORADY OBYWATELSKIE (NPO)/MEDIACJA

Tytuł usługi

Osoby, które oświadczą na piśmie, iż nie są w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej. Mediacja: 
druga strona sporu, zapraszana do mediacji przez osobę uprawnioną, nie musi spełniać tych warunków.

Termin wizyty ustalany jest telefonicznie pod nr: centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56, e-mail: obywatelskie 
@powiatbialski.pl lub osobiście

Porady co do zasady udzielane są podczas osobistej wizyty w punkcie. Osoby, które ze względu na niepełno-
sprawność ruchową nie są w stanie przybyć do punktu lub osoby doświadczające trudności w komunikowaniu 
się mogą otrzymać poradę przez telefon, Internet, poprzez zorganizowanie wizyty w miejscu zamieszkania 
albo w innym miejscu wyposażonym w sprzęt ułatwiający komunikację lub z dostępem do tłumacza języka 
migowego. Bliższe informacje pod numerem podanym do zapisów. Mediacja co do zasady jest świadczona 
podczas osobistej wizyty w punkcie porad.

Kto może  
skorzystać: 
NPO/Mediacja: 
Forma zapisu: 

Inne informacje: 

Dane teleadresowe:

Adwokaci

21-550 Terespol
ul. Wojska Polskiego 132

wtorki, czwartki, piątki  
w godz. 9.00 – 13.00 
środy od 8.00 –12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 333-10-14

Kobylany  
(Urząd Gminy Terespol) 
Pl. Kaczorowskiego 1

poniedziałki  
od 8.00 do 12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 411-20-28

Stowarzyszenie 
Inicjatyw 
Samorządo-
wych

21-580 Wisznice
ul. Rynek 35

poniedziałki, czwartki,  
piątki od 9.00 do 13.00
wtorki od 12.00 do 16.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: 698-198-432, 518-415-182

21-532 Łomazy
Pl. Jagielloński 27 środy od 8.00 do 12.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
nr do punktu: (83) 341-70-03

NPO opis usługi:
Nieodpłatne poradnictwo obywatelskie obejmuje działania dostosowane do indywidualnej sytuacji osoby uprawnionej, zmierza-
jące do podniesienia świadomości tej osoby o przysługujących jej uprawnieniach lub spoczywających na niej obowiązkach oraz 
wsparcia w samodzielnym rozwiązywaniu problemu, w tym, w razie potrzeby, sporządzenie wspólnie z osobą uprawnioną planu 
działania i pomoc w jego realizacji. Nieodpłatne poradnictwo obywatelskie obejmuje w szczególności porady dla osób zadłużo-
nych i porady z zakresu spraw mieszkaniowych oraz zabezpieczenia społecznego.

MEDIACJA opis usługi:
Mediacja jest metodą rozwiązywania konfliktów, w której uczestnicy poszukują najlepszych dla siebie rozwiązań. Osoba prowa-
dząca mediację wspiera strony w znalezieniu przez nie satysfakcjonującego porozumienia. Mediacja jest dobrowolna i poufna.
Mediacje prowadzi mediator, czyli osoba profesjonalnie przygotowana do rozwiązywania sporów, która jest niezależna, bezstron-
na wobec uczestników i neutralna wobec przedmiotu sporu.
Nieodpłatna mediacja może być prowadzona w sprawach małżeńskich, rodzinnych, sąsiedzkich, konsumenckich i w innych kwe-
stiach spornych, w tym również w sprawach toczących się już na drodze sądowej, o ile sąd nie skierował jeszcze sprawy do me-
diacji sądowej.
Usługa może obejmować również:
•	 rozmowę informacyjną o możliwościach wykorzystania polubownych metod rozwiązywania sporów.
•	 przygotowanie projektu umowy o mediacje lub wniosku o mediacje, który osoba inicjująca mediację wystosuje do drugiej 

strony sporu.
Nieodpłatna mediacja nie może być prowadzona w sprawach formalnie skierowanych do mediacji (przez sąd albo inny organ),  
a także w sprawach, gdzie zachodzi podejrzenie przemocy w relacji stron.

Jednostka  
prowadząca Adres Dni i godziny dyżurów Telefon, e-mail, www.

Stowarzyszenie 
Inicjatyw Samo-
rządowych

21-505 Janów Podlaski
ul. Bialska 6a

poniedziałki, wtorki i piątki 
od 12.00 do 16.00, środy  
i czwartki od 8.00 do 12.00
Dyżur Mediatora: wtorki  
od 13.00 do 14.00

centralny nr w powiecie: (83) 351-13-56 
e-mail: obywatelskie@powiatbialski.pl
do punktu: 609-608-063
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               Zapraszamy 
do powiatu bialskiego


